VOLUME C (Weighted)

Table Names

Q1 1 Q1_1 When you pay cash, would you say that it is: very easy, rather easy, rather difficult or very difficult to

distinguish and to manipulate...? Euro coins | Base: All
Q1 2 Q1_2 When you pay cash, would you say that it is: very easy, rather easy, rather difficult or very difficult to

distinguish and to manipulate...? Euro banknotes | Base: All
Q2 1 Q2_1 In which currency do you count or calculate most often when you make...? Exceptional purchases such

as the purchase of goods with greater value | Base: All
Q2 2 Q2_2 In which currency do you count or calculate most often when you make...? Common purchases such as

day-to-day shopping | Base: All
093 1 Q3_1 How easy or difficult is it for you to...? Convert from Croatian kunas to euro | Base: All

Q3 2 Q3_2 How easy or difficult is it for you to...? Understand the value in euro | Base: All
Q4 Q4 Overall, do you find the dual displays of prices useful? | Base: All
Q5 Q5 Did you buy one or more euro coins starter-kits before 1 January 2023? | Base: All
Q6a Q6a Why did you not buy a euro coins starter-kit? | ASK IF CODE 2 IN Q5
Q6b Q6b What did you do with the starter kit(s)? | ASK IF CODE 1 IN Q5

Q7 Q7 When you exchanged Croatian kunas cash into euro cash or withdrew euro cash with banks in the first
week of January, did you experience any problems?[MULTIPLE ANSWERS] | Base: All
Q8 Q8 Overall, did the changeover to the euro in your view happen smoothly and efficiently, or not? | Base: All

Q9 Q9 Which security features of euro banknotes can you list? [MULTIPLE ANSWERS] | Base: All

010 1 Q10_1 During and after the changeover to the euro how often did you feel that... Price conversion to euro

was correct | Base: All
Q10 2 Q10_2 During and after the changeover to the euro how often did you feel that... Rounding of prices was

correct | Base: All
Q10 3 Q10_3 During and after the changeover to the euro how often did you feel that... Dual displays of prices

were implemented correctly (clearly identifiable displays, based on the conversion rate) | Base: All
Q11 1 Q11_1 Generally speaking, do you think that...? Having the euro is a good thing for your country | Base: All

Q11 2 Q11_2 Generally speaking, do you think that...? Having the euro is a good thing for the EU | Base: All

Q12 1 Q12_1 Do you think the introduction of the euro will have positive or negative consequences...? For Croatia |

Base: All
012 2 Q12_2 Do you think the introduction of the euro will have positive or negative consequences...? For you

personally | Base: All



Q13 Q13 Do you think the euro will help to maintain price stability or, on the contrary, increase inflation in

Croatia? | Base: All
Q14 Q14 Where do or did you get information about the introduction? [MULTIPLE ANSWERS] | Base: All

Q15 Q15 Which channel was the MOST efficient source of information during the changeover period? | Base: All

016 Q16 To what extent do you feel informed about the euro? Do you feel... | Base: All
Q17 Q17 What are the most important issues about the euro that you would like to have more information on?

[MULTIPLE ANSWERS] | Base: All
Q18 Q18 How satisfied are you with the information provided by the national authorities regarding the euro? |

Base: All
019 1 Q19_1 Have you seen or used any of the following and how useful do you believe they are? Euro spots on TV

| Base: All
Q19 2 Q19_2 Have you seen or used any of the following and how useful do you believe they are? Euro

advertisements in Croatian magazines and newspapers | Base: All
019 3 Q19_3 Have you seen or used any of the following and how useful do you believe they are? The euro

calculator | Base: All
D1rl How old are you? 4 categories | Base: All

D1r2 How old are you? 6 categories | Base: All

D2 Which of the following describes how you think of yourself? | Base: All

D3 What is your nationality? Please tell me the country(ies) that applies(y). | Base: All

D4rl1 How old were you when you stopped full-time education? | Base: All

D4r2 How old were you when you stopped full-time education? | Base: All

D5 As far as your current occupation is concerned, would you say you are...? | Base: All

D5r As far as your current occupation is concerned, would you say you are...? | Base: All

D13 Would you say you live in a...? | Base: All

D22 How many people aged 15 years or more live in your household, yourself included? | Base: All
D12 Region | Base: All
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Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

Q1_1 When you pay cash, would you say that it is: very easy, rather easy, rather difficult or very difficult to disti ish and to ip ? Euro coins
Base: All
HR Gender Age Education (Age of end of) d scale jective ur isati F size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern| Panons
rway / Up to Still Self- Not m- Large Landlin ska a ka
No 15 16-19 20+ |studyin employ Employ | Manual | workin | Rural sized | town / Mobile Landlin| e & Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats
& Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years g ed ee worker g area town city 1 2 3 4+ only e only | mobile ka Zagreb ka ka
meam | (A (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D)
Base: Total 1000 470 516 14 54 182 284 480 26 452 478 25 96 428 34 430 237 336 426 220 378 169 222 383 10 607 331 366 158 138
Base: Weighted Total 1000 471 506 22 123 207 242 429 32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343 171 237 407 35 559 338 196 199 257
Very easy 213 147 63 4 21 49 60 84 3 112 83 9 16 89 8 100 75 77 62 55 71 36 46 96 4 114 71 44 40 55

21% 31% 12% 16% 17% 24% 25% 20% 10% 22% 21% 18% 21% 24% 20% 20% 25% 20% 20% 24% 21% 21% 20% 24% 10% 21% 21% 22% 20% 22%

Rather easy 337 150 181 7 54 78 73 133 10 164 133 25 33 128 7 165 86 141 110 69 111 61 93 123 11 204 124 62 64 87
34% 32% 36% 31% 44% 38% 30% 31% 33% 33% 34% 50% 42% 35% 19% 33% 28% 37% 35% 30% 32% 35% 39% 30% 32% 36% 37% 31% 32% 34%

Rather difficult 265 106 156 3 35 43 67 119 5 140 105 11 17 91 13 139 84 99 82 60 100 39 61 108 9 147 82 54 54 75
27% 22% 31% 14% 29% 21% 28% 28% 16% 28% 27% 22% 21% 25% 35% 28% 28% 26% 27% 26% 29% 23% 26% 27% 27% 26% 24% 27% 27% 29%
A
Very difficult 135 48 78 9 5 27 32 70 12 70 45 5 12 38 8 72 39 53 42 37 47 22 29 60 11 64 46 29 29 28
14% 10% 16% 39% 4% 13% 13% 16% 38% 14% 11% 11% 15% 11% 22% 14% 13% 14% 14% 16% 14% 13% 12% 15% 31% 11% 14% 15% 14% 11%
A A A BC
Neither easy nor difficult, normal (DO
NOT READ OUT) 32 16 16 0 6 7 8 11 0 14 18 0 0 13 2 15 11 12 10 3 8 12 7 12 0 20 12 5 7 9
3% 3% 3% 0% 5% 3% 3% 3% 0% 3% 5% 0% 0% 4% 4% 3% 4% 3% 3% 1% 2% 7% 3% 3% 0% 4% 3% 2% 3% 3%
AB
Don't know/No answer 17 5 12 0 1 3 1 13 1 3 12 0 0 5 0 12 9 4 4 9 6 3 0 7 0 10 4 4 5 4
2% 1% 2% 0% 1% 1% 0% 3% 3% 1% 3% 0% 0% 1% 0% 2% 3% 1% 1% 4% 2% 2% 0% 2% 0% 2% 1% 2% 3% 2%
C B D
Total 'Easy’ 551 296 244 11 75 126 133 216 14 276 217 33 50 217 15 265 161 219 171 124 183 97 140 218 15 318 195 105 105 142
55% 63% 48% 47% 61% 61% 55% 50% 43% 55% 55% 67% 63% 60% 39% 53% 53% 57% 55% 53% 53% 56% 59% 54% 42% 57% 58% 54% 53% 55%
B D c c
Total 'Difficult’ 400 153 234 12 40 70 100 189 17 210 150 16 29 130 22 211 123 152 124 97 147 60 90 169 20 211 127 82 83 102
40% 33% 46% 53% 33% 34% 41% 44% 54% 42% 38% 33% 37% 36% 57% 42% 41% 39% 40% 42% 43% 35% 38% 42% 58% 38% 38% 42% 42% 40%
A B B



Home

Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

Q1_2 When you pay cash, would you say that it is: very easy, rather easy, rather difficult or very difficult to disti ish and to ip ? Euro bank e:
Base: All
HR Gender Age Education (Age of end of) d ion scale jective ur isati F size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern| Panons
rway / Up to Still Self- Not m- Large Landlin ska a ka
No 15 16-19 20+ |studyin employ Employ | Manual | workin | Rural sized | town / Mobile Landlin| e & Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats
& Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years g ed ee worker g area town city 1 2 3 4+ only e only | mobile ka Zagreb ka ka
meam | (A (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D)
Base: Total 1000 470 516 14 54 182 284 480 26 452 478 25 96 428 34 430 237 336 426 220 378 169 222 383 10 607 331 366 158 138
Base: Weighted Total 1000 471 506 22 123 207 242 429 32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343 171 237 407 35 559 338 196 199 257
Very easy 448 255 188 6 44 102 121 182 8 226 184 23 42 167 13 219 146 159 143 100 158 82 101 181 11 256 161 97 70 116
45% 54% 37% 25% 36% 49% 50% 42% 24% 45% 47% 47% 53% 46% 35% 44% 48% 41% 46% 43% 46% 48% 43% 45% 31% 46% 48% 49% 35% 45%
B c c
Rather easy 358 151 198 8 48 65 91 155 9 185 141 15 29 140 16 167 101 141 116 82 120 54 97 135 9 213 117 66 76 98

36% 32% 39% 36% 39% 31% 38% 36% 29% 37% 36% 29% 36% 38% 43% 33% 33% 37% 38% 35% 35% 31% 41% 33% 27% 38% 35% 33% 38% 38%

Rather difficult 91 22 69 0 20 16 14 41 5 42 33 9 1 23 2 64 17 49 25 17 37 20 16 41 4 46 26 18 23 23
9% 5% 14% 0% 16% 8% 6% 10% 17% 8% 8% 18% 2% 6% 4% 13% 6% 13% 8% 7% 11% 12% 7% 10% 11% 8% 8% 9% 12% 9%
A c AB A
Very difficult 51 16 26 9 2 16 4 29 7 30 12 2 7 12 6 27 20 20 11 17 15 6 13 24 11 16 12 9 15 12
5% 3% 5% 39% 2% 8% 2% 7% 23% 6% 3% 4% 9% 3% 15% 5% 7% 5% 4% 7% 4% 4% 6% 6% 31% 3% 4% 4% 7% 5%
AB C C BC B C AC
Neither easy nor difficult, normal (DO
NOT READ OUT) 29 15 15 0 8 4 6 10 2 8 18 1 0 14 1 15 10 12 8 9 5 9 7 13 0 17 16 3 10 0
3% 3% 3% 0% 7% 2% 3% 2% 7% 2% 5% 1% 0% 4% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 1% 5% 3% 3% 0% 3% 5% 2% 5% 0%
B D D
Don't know/No answer 23 13 10 0 1 4 6 11 0 13 9 0 0 8 0 12 10 5 7 7 9 2 2 12 0 11 5 4 5 8
2% 3% 2% 0% 1% 2% 3% 3% 0% 3% 2% 0% 0% 2% 0% 2% 3% 1% 2% 3% 3% 1% 1% 3% 0% 2% 2% 2% 3% 3%
Total 'Easy’ 806 406 386 14 92 167 211 336 17 411 325 38 71 308 30 387 247 301 259 183 278 135 198 317 20 469 278 163 146 214
81% 86% 76% 61% 75% 81% 87% 78% 53% 82% 82% 76% 90% 84% 78% 77% 81% 78% 84% 78% 81% 79% 84% 78% 58% 84% 82% 83% 73% 83%
BC AD A A D D AB c c
Total 'Difficult’ 142 38 95 9 22 31 18 71 13 72 44 11 8 35 7 91 37 69 36 34 52 26 29 66 15 62 39 27 38 35
14% 8% 19% 39% 18% 15% 8% 17% 40% 14% 11% 22% 10% 10% 19% 18% 12% 18% 12% 15% 15% 15% 12% 16% 42% 11% 11% 14% 19% 14%
A A C C C BC B C AC A
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Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

Q2_1 In which currency do you count or calculate most often when you make...? Exceptional purchases such as the purchase of goods with greater value

Base: All
HR Gender Age Education (Age of end of) d ion scale ur isatis i size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern Panons
rway / Up to Still Self- Not m- Large Landlin ska a ka
No 15 16-19 20+ |studyin employ Employ | Manual | workin | Rural sized | town / Mobile Landlin| e & Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats
& Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years g ed ee worker g area town city 1 2 3 4+ only e only | mobile ka Zagreb ka ka
meam | (A (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D)
Base: Total 1000 470 516 14 54 182 284 480 26 452 478 25 96 428 34 430 237 336 426 220 378 169 222 383 10 607 331 366 158 138
Base: Weighted Total 1000 471 506 22 123 207 242 429 32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343 171 237 407 35 559 338 196 199 257
Most often in euro 425 241 174 10 38 84 98 204 16 207 181 15 40 152 12 213 130 179 116 109 140 69 99 174 11 240 134 69 98 116
43% 51% 34% 43% 31% 41% 41% 48% 51% 41% 46% 31% 50% 42% 33% 42% 43% 46% 38% 47% 41% 40% 42% 43% 32% 43% 40% 35% 49% 45%
B A c B
Most often in Croatian kunas 320 117 195 8 65 74 83 98 7 165 112 26 23 127 19 146 95 113 111 59 115 63 79 138 7 175 119 78 53 69
32% 25% 39% 36% 53% 36% 35% 23% 22% 33% 28% 53% 29% 35% 51% 29% 31% 29% 36% 25% 34% 37% 33% 34% 21% 31% 35% 40% 27% 27%
A BCD D D C AD A cD
As often in euro as in Croatian kunas 183 81 101 1 19 44 44 75 4 91 77 8 13 71 6 93 53 65 64 30 71 34 47 74 2 106 64 39 36 43
18% 17% 20% 4% 16% 21% 18% 17% 11% 18% 20% 16% 17% 20% 15% 18% 18% 17% 21% 13% 21% 20% 20% 18% 5% 19% 19% 20% 18% 17%
A
Don't know/No answer 73 33 36 4 0 5 16 52 5 39 27 0 4 15 1 51 25 29 17 35 17 6 12 20 15 37 21 11 12 29
7% 7% 7% 17% 0% 2% 7% 12% 16% 8% 7% 0% 5% 4% 2% 10% 8% 8% 6% 15% 5% 3% 5% 5% 43% 7% 6% 5% 6% 11%
ABC D B BCD AC
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Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

Q2_2 In which currency do you count or calculate most often when you make...? Common purchases such as day-to-day shopping

Base: All
HR Gender Age Education (Age of end of) d ion scale ur isati F size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern| Panons
rway / Up to Still Self- Not m- Large Landlin ska a ka
No 15 16-19 20+ |studyin employ Employ | Manual | workin | Rural sized | town / Mobile Landlin| e & Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats

& Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years g ed ee worker g area town city 1 2 3 4+ only e only | mobile ka Zagreb ka ka

meam | (A (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (B) © (A) (B) © (D)
Base: Total 1000 470 516 14 54 182 284 480 26 452 478 25 96 428 34 430 237 336 426 220 378 169 222 383 10 607 331 366 158 138
Base: Weighted Total 1000 471 506 22 123 207 242 429 32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343 171 237 407 35 559 338 196 199 257
Most often in euro 358 204 145 10 36 55 88 180 13 187 141 13 24 121 9 195 115 154 90 87 117 67 77 135 18 205 96 60 83 112
36% 43% 29% 44% 29% 27% 36% 42% 42% 37% 36% 26% 31% 33% 25% 39% 38% 40% 29% 37% 34% 39% 33% 33% 52% 37% 28% 31% 42% 44%

B B c AB AB

Most often in Croatian kunas 376 144 229 3 58 90 98 129 8 185 152 21 32 155 18 166 107 135 133 86 132 66 88 173 7 196 140 87 63 83
38% 31% 45% 14% 48% 44% 41% 30% 24% 37% 38% 42% 40% 42% 49% 33% 35% 35% 43% 37% 38% 38% 37% 43% 21% 35% 42% 44% 32% 32%

A D D D D cD

As often in euro as in Croatian kunas 254 121 128 5 28 61 54 111 10 123 103 16 22 89 10 133 79 95 80 55 90 39 70 94 5 155 95 47 51 61
25% 26% 25% 21% 23% 30% 23% 26% 32% 24% 26% 33% 28% 25% 26% 26% 26% 25% 26% 23% 26% 23% 30% 23% 15% 28% 28% 24% 25% 24%

Don't know/No answer 11 2 4 5 0 0 1 10 1 9 1 0 1 0 0 10 2 3 6 6 5 0 1 5 4 3 7 2 2 0
1% 1% 1% 20% 0% 0% 1% 2% 2% 2% 0% 0% 2% 0% 0% 2% 1% 1% 2% 3% 1% 0% 0% 1% 11% 1% 2% 1% 1% 0%
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Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

Q3_1 How easy or difficult is it for you to...? Convert from Croatian kunas to euro

Base: All
HR Gender Age Education (Age of end of) Respondent occupation scale Subjective urbanisation Household size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern| Panons
rway / Up to Still Self- Not m- Large Landlin ska a ka
No 15 16-19 20+ |studyin employ Employ Manual  workin | Rural | sized |town / Mobile |Landlin| e & Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats
Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years g ed ee worker g area town city 1 2 3 4+ only e only | mobile ka Zagreb ka ka
(A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D)
Base: Total 1000 | 470 | 516 14 54 182 | 284 | 480 26 452 | 478 25 % 428 34 430 | 237 | 336 | 426 | 220 | 378 | 169 | 222 | 383 10 607 | 331 | 366 | 158 | 138
Base: Weighted Total 1000 471 506 22 123 207 242 429 32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343 171 237 407 35 559 338 196 199 257
Very easy 396 233 158 5 49 90 107 150 5 213 154 19 47 160 17 170 119 157 119 99 133 68 93 174 4 218 122 74 77 119
40% 49% 31% 24% 40% 44% 44% 35% 16% 42% 39% 39% 59% 44% 46% 34% 39% 41% 39% 43% 39% 40% 39% 43% 10% 39% 36% 38% 39% 46%
B D A A 8D D B
Rather easy 384 169 207 7 47 74 94 169 11 178 164 24 19 149 2 206 127 137 119 85 124 66 99 146 13 224 135 81 80 85
38% 36% 41% 33% 38% 36% 39% 39% 35% 35% 41% 48% 24% 41% 6% 41% 42% 36% 39% 37% 36% 38% 42% 36% 37% 40% 40% 41% 41% 33%
AC AC
Rather difficult 159 47 112 1 23 31 32 74 6 87 56 6 8 47 12 88 38 72 50 34 62 29 32 60 7 92 58 29 38 34
16% 10% 22% 4% 18% 15% 13% 17% 18% 17% 14% 13% 10% 13% 31% 18% 13% 19% 16% 15% 18% 17% 13% 15% 21% 17% 17% 15% 19% 13%
A AB
Very difficult 34 7 18 9 4 6 6 19 10 13 11 0 5 4 5 21 12 11 10 9 14 2 9 16 7 11 9 8 1 12
3% 2% 4% 39% 3% 3% 2% 4% 31% 3% 3% 0% 6% 1% 14% 4% 4% 3% 3% 4% 4% 1% 4% 4% 21% 2% 3% 4% 1% 5%
AB BCD B 8D B AC
Neither easy nor difficult, normal (DO
NOT READ OUT) 18 11 7 0 0 4 3 11 0 7 9 0 1 4 1 12 3 6 10 4 8 6 1 7 4 7 11 2 0 5
2% 2% 1% 0% 0% 2% 1% 3% 0% 1% 2% 0% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 3% 2% 2% 3% 1% 2% 10% 1% 3% 1% 0% 2%
c c
Don’t know/No answer 9 4 5 0 0 1 1 6 0 5 3 0 0 2 1 6 4 3 2 2 3 1 3 3 0 6 2 3 1 2
1% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 2% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 3% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1%
Total 'Easy’ 779 402 364 13 96 164 200 319 16 391 318 43 65 309 19 377 247 295 238 184 257 134 191 321 17 442 257 155 158 204
78% 85% 72% 7% 79% 79% 83% 74% 51% 78% 80% 87% 82% 85% 51% 75% 81% 76% 77% 79% 75% 78% 81% 79% 8% 79% 76% 79% 79% 80%
BC D A A A c cp c B B
Total 'Difficult’ 194 54 130 10 26 37 37 93 16 100 67 6 12 50 17 109 50 83 60 43 76 32 41 76 15 103 68 37 40 46
19% 11% 26% 43% 21% 18% 16% 22% 49% 20% 17% 13% 16% 14% 45% 22% 17% 21% 19% 18% 22% 18% 17% 19% 42% 19% 20% 19% 20% 18%
A A BCD ABD B
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Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

Q3_2 How easy or difficult is it for you to...? Understand the value in euro

Base: All
HR Gender Age Education (Age of end of) Respondent occupation scale Subjective urbanisation Household size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern Panons
rway / Up to Still Self- Not m- Large Landlin ska a ka
No 15 16-19 20+ |studyin employ Employ Manual  workin | Rural | sized |town / Mobile |Landlin| e & Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats
Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years g ed ee worker g area town city 1 2 3 4+ only e only | mobile ka Zagreb ka ka
(A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D)
Base: Total 1000 470 516 14 54 182 284 480 26 452 478 25 96 428 34 430 237 336 426 220 378 169 222 383 10 607 331 366 158 138
Base: Weighted Total 1000 471 506 22 123 207 242 429 32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343 171 237 407 35 559 338 196 199 257
Very easy 347 206 134 7 37 78 97 136 7 186 131 18 39 141 11 153 115 129 103 73 123 61 88 144 7 196 128 58 69 88
35% 44% 27% 30% 30% 38% 40% 32% 21% 37% 33% 37% 50% 39% 30% 30% 38% 33% 33% 31% 36% 35% 37% 35% 21% 35% 38% 29% 35% 34%
B D D B
Rather easy 371 185 180 6 47 68 87 169 11 174 165 16 24 144 7 193 117 143 112 91 116 75 81 140 11 220 126 71 87 87
37% 39% 36% 27% 39% 33% 36% 39% 33% 35% 42% 33% 30% 40% 19% 38% 38% 37% 36% 39% 34% 44% 34% 34% 32% 39% 37% 36% 44% 34%
c
Rather difficult 187 53 133 2 23 41 37 87 4 94 75 7 8 62 10 104 47 77 63 44 78 21 42 78 9 100 55 46 36 51
19% 11% 26% 7% 19% 20% 15% 20% 13% 19% 19% 14% 10% 17% 27% 21% 16% 20% 21% 19% 23% 13% 18% 19% 27% 18% 16% 23% 18% 20%
A c
Very difficult 68 18 42 8 14 16 15 22 8 40 13 6 7 14 8 38 16 32 19 17 22 7 22 30 7 30 19 15 7 22
7% 4% 8% 36% 12% 8% 6% 5% 25% 8% 3% 12% 9% 4% 22% 8% 5% 8% 6% 8% 6% 4% 9% 7% 21% 5% 6% 8% 4% 8%
A AB BC c BD
Neither easy nor difficult, normal (DO
NOT READ OUT) 20 6 14 0 1 4 5 10 1 7 10 2 1 4 1 10 5 6 9 5 4 6 2 15 0 5 7 6 0 6
2% 1% 3% 0% 1% 2% 2% 2% 4% 1% 3% 3% 1% 1% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 3% 1% 4% 0% 1% 2% 3% 0% 3%
c c
Don’t know/No answer 7 3 4 0 0 0 1 5 1 2 3 0 0 0 0 7 4 0 3 4 1 1 1 1 0 6 3 1 0 3
1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 4% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 2% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 1%
B
Total 'Easy’ 718 392 314 13 84 146 184 305 17 360 296 35 63 285 18 345 232 271 215 163 239 136 169 283 18 417 254 128 156 176
72% 83% 62% 7% 69% 71% 76% 71% 54% 72% 75% 70% 80% 78% 49% 69% 76% 70% 70% 70% 70% 79% 71% 70% 2% 75% 75% 65% 78% 68%
BC c cp c B B
Total 'Difficult’ 255 71 175 10 37 57 52 109 12 134 88 13 15 76 18 142 63 109 82 61 99 28 64 108 17 131 74 61 43 72
26% 15% 35% 43% 31% 28% 22% 25% 38% 27% 22% 27% 19% 21% 49% 28% 21% 28% 27% 26% 29% 16% 27% 27% 48% 23% 22% 31% 22% 28%
A A ABD B c c AC
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Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

Q4 Overall, do you find the dual displays of prices useful?

Base: All
HR Gender Age Education (Age of end of) d ion scale jective ur isatis i size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern| Panons
rway / Up to still Self- Not m- Large Landlin| ska a ka
No 15 16-19 20+ |studyin employ Employ | Manual | workin | Rural sized | town / Mobile Landlin| e & Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats
& Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years g ed ee worker g area town city 1 2 3 4+ only e only | mobile ka Zagreb ka ka
meam | (A (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D)
Base: Total 1000 470 516 14 54 182 284 480 26 452 478 25 96 428 34 430 237 336 426 220 378 169 222 383 10 607 331 366 158 138
Base: Weighted Total 1000 471 506 22 123 207 242 429 32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343 171 237 407 35 559 338 196 199 257
Very useful 481 234 242 5 60 118 118 185 14 232 208 23 39 208 20 210 142 166 172 101 180 77 117 200 7 274 163 116 90 109
48% 50% 48% 20% 49% 57% 49% 43% 44% 46% 52% 46% 50% 57% 54% 42% 47% 43% 56% 44% 52% 45% 49% 49% 21% 49% 48% 59% 45% 43%
D D B ACD
Rather useful 297 127 164 6 40 50 64 143 8 131 127 23 21 87 7 171 97 116 84 76 94 52 66 105 13 179 107 51 60 76
30% 27% 32% 27% 33% 24% 26% 34% 25% 26% 32% 46% 27% 24% 18% 34% 32% 30% 27% 33% 27% 31% 28% 26% 37% 32% 32% 26% 30% 30%
B
Rather not useful 110 61 45 4 15 14 36 46 5 58 42 0 12 33 5 61 29 55 26 28 37 24 21 53 7 49 36 11 24 35
11% 13% 9% 17% 12% 7% 15% 11% 15% 12% 11% 0% 15% 9% 12% 12% 10% 14% 8% 12% 11% 14% 9% 13% 21% 9% 11% 5% 12% 13%
B c B B B
Not useful at all 103 44 52 8 8 23 24 49 5 75 18 4 7 32 6 59 33 47 24 28 30 14 32 47 7 49 30 17 23 33
10% 9% 10% 36% 6% 11% 10% 11% 16% 15% 5% 8% 9% 9% 16% 12% 11% 12% 8% 12% 9% 8% 13% 12% 21% 9% 9% 9% 12% 13%
AB C C
Don’t know/No answer 9 5 3 0 0 2 0 6 0 7 2 0 0 5 0 4 3 4 2 0 3 3 2 1 0 7 2 1 1 4
1% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 2% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 2%
Total 'Useful' 778 362 406 11 100 168 182 328 22 364 335 46 60 296 27 380 239 282 257 177 274 130 182 305 20 453 270 167 150 186
78% 77% 80% 47% 82% 81% 75% 77% 69% 72% 84% 92% 76% 81% 72% 76% 79% 73% 83% 76% 80% 76% 77% 75% 58% 81% 80% 85% 75% 72%
C C B B cD
Total 'Not useful' 213 105 97 12 23 36 60 95 10 133 60 4 19 64 11 120 62 101 50 55 67 39 52 100 15 98 66 28 48 67
21% 22% 19% 53% 18% 18% 25% 22% 31% 26% 15% 8% 24% 18% 28% 24% 20% 26% 16% 24% 19% 23% 22% 25% 42% 18% 20% 14% 24% 26%
AB c c c B B



Home

Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

Q5 Did you buy one or more euro coins starter-kits before 1 January 2023?

Base: All
HR Gender Age Education (Age of end of) d ion scale ur isati F size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern| Panons
rway / Up to Still Self- Not m- Large Landlin ska a ka
No 15 16-19 20+ |studyin employ Employ | Manual | workin | Rural sized | town / Mobile Landlin| e & Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats
Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years g ed ee worker g area town city 1 2 3 4+ only e only | mobile ka Zagreb ka ka
meam | (A (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (A) (B) © (D)
Base: Total 1000 470 516 14 54 182 284 480 26 452 478 25 96 428 34 430 237 336 426 220 378 169 222 383 10 607 331 366 158 138
Base: Weighted Total 1000 471 506 22 123 207 242 429 32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343 171 237 407 35 559 338 196 199 257
Yes 284 122 159 4 22 46 52 164 8 134 121 15 18 86 1 176 83 109 92 64 98 53 65 77 7 199 97 57 56 71
28% 26% 31% 17% 18% 23% 22% 38% 26% 27% 31% 29% 22% 24% 4% 35% 27% 28% 30% 27% 28% 31% 28% 19% 21% 36% 29% 29% 28% 27%
ABC c c BC A
No 716 350 347 19 101 160 190 265 24 369 276 35 62 279 36 328 221 278 217 169 246 119 172 329 27 359 240 139 142 187
72% 74% 69% 83% 82% 78% 79% 62% 74% 73% 70% 71% 78% 77% 96% 65% 73% 72% 70% 73% 72% 69% 73% 81% 79% 64% 71% 71% 72% 73%
D D D D ABD C
Don’t know/No answer 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
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Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

Q6a Why did you not buy a euro coins starter-kit?

ASK IF CODE 2 IN Q5

HR
-
Base: Total 700
Base: Weighted Total 716
You did not want to do so 373
52%
You were not aware of the possibility of
buying starter-kits 46
6%
The bank(s) you contacted had no starter-|
kits available 47
7%
Other reason 245
34%
Don’t know/No answer 5

1%

Male

335
350

201
58%

20
6%

18
5%

110
31%

0%

Gender

In
anothe
rway /

No

Female | answer

(8)
355
347

167
48%

20
6%

26
8%

129
37%

1%

13%

29%

0%

15-24

44
101

37
37%

22
22%
BCD

6%

32
32%

4%

Age
25-39 | 40-54
(8) ©
145 222
160 190
73 107
46% 56%

A
4 13
2% 7%
14 10
9% 5%
69 60
43% 32%
D
0 0

0%

0%

55+
(D)
289
265

156
59%
AB

3%

17
6%

84
32%

0%

Education (Age of end of)

Up to
15
years
(A)
18
24

6
26%

16%

12%

11
47%

0%

57%

26
7%

5%

112
30%

1%

20+
years
©
332
276

143
52%

10
4%

20
7%

102
37%

0%

scale ur i
Small/
mediu
still Self- Not m- Large
studyin | employ | Employ | Manual | workin | Rural sized | town /

g ed ee worker g area town city 1 2
(D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8)
18 72 324 32 264 169 234 296 158 265
35 62 279 36 328 221 278 217 169 246
12 30 159 15 167 114 142 117 96 128
33% 49% 57% 40% 51% 52% 51% 54% 57% 52%
6 5 12 4 25 20 12 13 8 11
19% 9% 4% 10% 8% 9% 5% 6% 4% 4%
C

4 2 11 4 30 15 13 19 5 21
13% 3% 4% 10% 9% 7% 5% 9% 3% 9%

B

12 24 94 14 105 71 106 68 61 82
36% 39% 34% 40% 32% 32% 38% 31% 36% 33%
0 0 4 0 1 0 4 1 0 4

0%

0%

1%

0%

0%

0%

2%

0%

0%

2%

size (15+)

©
117
119
57

48%

40
34%

1%

(D)
153
172

90
52%

13
8%

15
9%

54
31%

0%

Landline/mobile

Mobile | Landlin

only
(A)

307
329

172
52%

19
6%

12
4%

122
37%

1%

Landlin
e&

e only | mobile

(B)
8
27

15
53%

14%

0%

33%

0%

(©)
385
359

186
52%

23
7%

35
10%

113
32%

0%

Jadran
ska
Hrvats
ka

()
238
240

138
57%

15
6%

12
5%

75
31%

0%

Region HR

Grad

Sjevern| Panons

Zagreb

(8)
251
139

68
49%

6%

10%

48
35%

0%

11

a
Hrvats
ka

©
107
142

75
53%

2%

15
10%

50
35%

0%

ka
Hrvats
ka

(D)
99
187

91
49%

16
9%

4%

69
37%

2%



Home

Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

Q6b What did you do with the starter kit(s)?
ASK IF CODE 1 IN Q5

HR Gender Age Education (Age of end of) d ion scale ur isati F size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern| Panons
rway / Up to Still Self- Not m- Large Landlin ska a ka
No 15 16-19 20+ |studyin employ Employ | Manual | workin | Rural sized | town / Mobile Landlin| e & Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats
& Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years g ed ee worker g area town city 1 2 3 4+ only e only | mobile ka Zagreb ka ka
meam | (A (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D)
Base: Total 300 135 161 4 10 37 62 191 8 131 146 7 24 104 2 166 68 102 130 62 113 52 69 76 2 222 93 115 51 39
Base: Weighted Total 284 122 159 4 22 46 52 164 8 134 121 15 18 86 1 176 83 109 92 64 98 53 65 77 7 199 97 57 56 71
You kept the kit untouched and did not
use the coins 39 18 21 0 3 7 8 21 1 16 18 3 1 17 0 21 13 16 9 8 14 8 8 13 0 26 11 6 14 7
14% 15% 13% 0% 14% 14% 16% 13% 10% 12% 15% 21% 6% 19% 0% 12% 16% 15% 10% 12% 14% 16% 12% 17% 0% 13% 11% 11% 24% 10%
You opened the kit and used the coins 149 55 90 4 12 27 19 90 5 78 59 5 9 40 1 96 44 57 48 34 55 32 27 40 4 105 50 30 30 39
52% 45% 57% 100% 56% 59% 37% 55% 58% 58% 49% 37% 52% 46% 64% 54% 53% 52% 52% 54% 57% 61% 42% 52% 50% 53% 51% 52% 54% 55%
A C
You bought more than one kit and used
only one (or some) 63 30 33 0 6 10 11 35 3 23 29 6 5 18 1 39 15 23 24 14 17 7 23 15 4 44 27 13 8 14
22% 25% 21% 0% 28% 22% 22% 21% 32% 18% 24% 42% 29% 21% 36% 22% 18% 21% 26% 22% 18% 13% 35% 20% 50% 22% 27% 22% 14% 20%
BC
Other reason 31 17 15 0 0 2 11 18 0 15 13 0 2 10 0 19 8 13 10 8 11 5 7 7 0 25 10 9 4 9
11% 14% 9% 0% 2% 5% 21% 11% 0% 11% 11% 0% 13% 11% 0% 11% 10% 12% 11% 13% 11% 9% 12% 9% 0% 12% 10% 15% 8% 12%
Don’t know/No answer 3 2 1 0 0 0 3 0 0 2 1 0 0 2 0 1 3 0 0 0 0 1 0 3 0 0 1 0 0 2
1% 2% 1% 0% 0% 0% 5% 0% 0% 2% 1% 0% 0% 2% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 4% 0% 0% 1% 0% 0% 3%
D
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Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

Q7 When you exchanged Croatian kunas cash into euro cash or withdrew euro cash with banks in the first week of January, did you experience any problems?[MULTIPLE ANSWERS]

Base: All
HR Gender Age Education (Age of end of) Respondent occupation scale Subjective urbanisation Household size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern| Panons
rway / Up to Still Self- Not m- Large Landlin ska a ka
No 15 16-19 20+ | studyin employ Employ | Manual | workin | Rural | sized | town / Mobile Landlin| e & Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats
Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years g ed ee worker g area town city 1 2 3 4+ only e only | mobile ka Zagreb ka ka
(A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D)
Base: Total 1000 470 516 14 54 182 284 480 26 452 478 25 96 428 34 430 237 336 426 220 378 169 222 383 10 607 331 366 158 138
Base: Weighted Total 1000 471 506 22 123 207 242 429 32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343 171 237 407 35 559 338 196 199 257
You did not experience any problems 807 386 403 18 87 151 205 363 25 403 333 35 65 296 31 405 249 305 252 190 280 144 183 325 31 450 290 165 161 187
81% 82% 80% 79% 71% 73% 85% 85% 79% 80% 84% 71% 82% 81% 83% 81% 82% 79% 81% 81% 82% 84% 77% 80% 89% 81% 86% 84% 81% 73%
AB AB D D
Longer queues at counters than usual 59 18 36 5 11 16 8 24 4 33 15 4 6 17 2 30 22 23 14 14 19 13 13 25 4 30 15 6 11 23
6% 4% 7% 21% 9% 8% 3% 6% 12% 7% 4% 8% 8% 5% 6% 6% 7% 6% 5% 6% 6% 7% 6% 6% 11% 5% 4% 3% 6% 9%
A B
You had to visit several branches to avoid
long waiting lines 19 9 10 0 4 6 2 7 0 9 8 0 1 10 1 5 7 8 4 7 7 1 4 10 0 9 3 3 6 8
2% 2% 2% 0% 4% 3% 1% 2% 0% 2% 2% 0% 1% 3% 3% 1% 2% 2% 1% 3% 2% 1% 2% 2% 0% 2% 1% 1% 3% 3%
There was not enough euro cash available
at bank counters 19 16 3 0 2 7 3 8 0 8 10 0 3 6 1 9 9 6 4 4 13 1 2 12 0 8 4 1 2 11
2% 4% 1% 0% 2% 3% 1% 2% 0% 2% 3% 0% 4% 2% 3% 2% 3% 2% 1% 2% 4% 0% 1% 3% 0% 1% 1% 1% 1% 4%
B D B
Longer queues at ATMs (cash dispensers)
than usual 27 14 13 0 4 9 6 8 0 15 8 2 4 14 0 9 6 12 9 4 9 7 7 13 0 14 7 7 3 9
3% 3% 3% 0% 3% 4% 3% 2% 0% 3% 2% 4% 5% 4% 0% 2% 2% 3% 3% 2% 3% 4% 3% 3% 0% 3% 2% 4% 1% 4%
ATMs issued only Croatian kunas cash 20 11 8 0 8 4 3 4 0 15 4 0 1 7 2 9 5 11 4 1 14 2 3 7 0 13 6 3 3 8
2% 2% 2% 0% 7% 2% 1% 1% 0% 3% 1% 0% 1% 2% 5% 2% 2% 3% 1% 1% 4% 1% 1% 2% 0% 2% 2% 2% 2% 3%
D A
ATMs were (temporarily) out of order 106 47 58 0 22 41 20 23 1 65 33 4 6 46 4 49 25 55 26 20 34 15 33 46 0 60 22 17 17 49
11% 10% 12% 0% 18% 20% 8% 5% 2% 13% 8% 9% 8% 13% 10% 10% 8% 14% 8% 8% 10% 9% 14% 11% 0% 11% 6% 9% 9% 19%
D cp c ABC
The staff was not able to reply to your
questions 10 3 7 0 0 6 1 4 0 3 7 0 5 0 0 6 6 3 1 0 4 4 2 4 0 6 4 0 1 4
1% 1% 1% 0% 0% 3% 0% 1% 0% 1% 2% 0% 6% 0% 0% 1% 2% 1% 0% 0% 1% 2% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 2%
8D
You experienced a problem of another
kind 11 7 4 0 2 1 5 2 1 2 4 2 1 6 0 3 1 4 6 5 3 2 1 6 0 5 0 3 2 5
1% 1% 1% 0% 2% 1% 2% 1% 5% 0% 1% 5% 1% 2% 0% 1% 0% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 0% 2% 1% 2%
B B A
Don't know/No answer 35 18 17 0 8 6 7 14 1 16 10 6 0 10 2 21 13 8 14 8 12 2 13 10 0 24 14 5 12 4
4% 4% 3% 0% 6% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 11% 0% 3% 5% 4% 4% 2% 4% 3% 3% 1% 6% 3% 0% 4% 4% 2% 6% 1%
D
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Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

Q8 Overall, did the changeover to the euro in your view happen smoothly and efficiently, or not?

Base: All
HR Gender Age Education (Age of end of) d ion scale jective ur isati F size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern| Panons
rway / Up to Still Self- Not m- Large Landlin ska a ka
No 15 16-19 20+ |studyin employ Employ | Manual | workin | Rural sized | town / Mobile Landlin| e & Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats
& Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years g ed ee worker g area town city 1 2 3 4+ only e only | mobile ka Zagreb ka ka
meam | (A (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D)
Base: Total 1000 470 516 14 54 182 284 480 26 452 478 25 96 428 34 430 237 336 426 220 378 169 222 383 10 607 331 366 158 138
Base: Weighted Total 1000 471 506 22 123 207 242 429 32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343 171 237 407 35 559 338 196 199 257
Very smoothly and efficiently 182 105 73 4 16 28 45 93 3 86 88 3 17 66 4 95 57 64 61 38 63 42 38 62 0 120 59 42 39 40
18% 22% 15% 16% 13% 13% 19% 22% 8% 17% 22% 5% 22% 18% 10% 19% 19% 17% 20% 16% 18% 25% 16% 15% 0% 22% 18% 21% 20% 15%
B B A
Rather smoothly and efficiently 427 206 213 8 54 96 112 164 8 194 189 24 30 170 13 207 122 159 146 94 144 79 101 159 13 255 161 90 79 96
43% 44% 42% 37% 44% 47% 46% 38% 26% 39% 48% 49% 38% 47% 35% 41% 40% 41% 47% 40% 42% 46% 43% 39% 37% 46% 48% 46% 40% 37%
B
Rather not smoothly and efficiently 240 106 130 4 31 46 55 108 14 128 80 18 17 79 12 125 74 97 69 70 85 32 52 109 11 121 66 40 59 73
24% 22% 26% 20% 25% 22% 23% 25% 45% 26% 20% 36% 21% 22% 32% 25% 24% 25% 22% 30% 25% 19% 22% 27% 31% 22% 20% 21% 30% 29%
c c A
Not at all implemented correctly 130 46 77 6 21 34 25 49 5 82 34 5 12 45 9 64 41 60 28 25 43 17 40 69 8 53 46 21 18 39
13% 10% 15% 28% 18% 17% 11% 11% 14% 16% 9% 10% 16% 12% 23% 13% 14% 16% 9% 11% 13% 10% 17% 17% 22% 10% 14% 11% 9% 15%
A C C C
Don’t know/No answer 21 8 13 0 0 2 3 15 2 13 6 0 3 5 0 13 10 6 5 6 8 1 6 7 4 10 5 3 4 8
2% 2% 3% 0% 0% 1% 1% 4% 7% 3% 2% 0% 4% 1% 0% 3% 3% 2% 2% 3% 2% 1% 3% 2% 11% 2% 2% 2% 2% 3%
Total 'Smoothly and efficiently' 609 311 286 12 70 124 158 257 11 281 277 27 47 236 17 302 179 223 207 132 207 121 139 221 13 375 220 131 118 136
61% 66% 56% 53% 57% 60% 65% 60% 34% 56% 70% 54% 60% 65% 45% 60% 59% 58% 67% 57% 60% 71% 59% 54% 37% 67% 65% 67% 59% 53%
B AB B A A D D
Total 'Not Smoothly and efficiently 370 152 208 11 52 80 81 156 19 210 114 23 29 124 21 189 115 157 97 96 128 49 92 178 18 174 113 62 77 113

37% 32% 41% 47% 43% 39% 34% 37% 59% 42% 29% 46% 37% 34% 55% 38% 38% 41% 31% 41% 37% 29% 39% 44% 52% 31% 33% 31% 39% 44%
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Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

Q9 Which security features of euro banknotes can you list? [MULTIPLE ANSWERS]

Base: All
HR Gender Age Education (Age of end of) d ion scale jective ur isati F size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern| Panons
rway / Up to Still Self- Not m- Large Landlin ska a ka
No 15 16-19 20+ |studyin employ Employ | Manual | workin | Rural sized | town / Mobile Landlin| e & Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats
& Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years g ed ee worker g area town city 1 2 3 4+ only e only | mobile ka Zagreb ka ka
meam | (A (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (D) (A) (B) © (D) (A) (B) ©) (A) (8) © (D) (A) (B) © (A) (B) © (D)
Base: Total 1000 470 516 14 54 182 284 480 26 452 478 25 96 428 34 430 237 336 426 220 378 169 222 383 10 607 331 366 158 138
Base: Weighted Total 1000 471 506 22 123 207 242 429 32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343 171 237 407 35 559 338 196 199 257
Security thread 266 131 133 2 12 49 76 129 5 126 129 3 22 102 6 136 80 94 92 53 99 45 67 118 7 141 98 56 50 62
27% 28% 26% 9% 10% 24% 32% 30% 16% 25% 33% 6% 28% 28% 16% 27% 27% 24% 30% 23% 29% 26% 28% 29% 21% 25% 29% 29% 25% 24%
A A A 8D
Watermark 273 132 140 0 22 67 73 110 5 129 131 3 26 121 5 119 62 111 99 56 102 49 62 114 4 155 107 52 45 67
27% 28% 28% 0% 18% 33% 30% 26% 15% 26% 33% 6% 33% 33% 14% 24% 21% 29% 32% 24% 30% 29% 26% 28% 11% 28% 32% 27% 23% 26%
BD D A
Hologram 79 35 44 0 11 21 20 27 0 46 30 3 5 33 4 38 24 33 23 15 34 10 20 36 4 40 33 14 22 10
8% 8% 9% 0% 9% 10% 8% 6% 0% 9% 8% 6% 6% 9% 9% 8% 8% 9% 7% 7% 10% 6% 9% 9% 10% 7% 10% 7% 11% 4%
D
Raised print 112 66 46 0 11 23 21 57 2 52 52 5 8 38 2 64 25 51 36 29 48 14 20 51 11 51 36 22 27 27
11% 14% 9% 0% 9% 11% 9% 13% 5% 10% 13% 10% 10% 10% 6% 13% 8% 13% 12% 13% 14% 8% 8% 13% 31% 9% 11% 11% 14% 11%
B C
Portrait window (banknotes of €20 and
above) 24 15 9 0 8 2 8 6 2 15 7 0 1 12 1 10 7 11 5 8 11 4 2 12 0 12 8 3 6 6
2% 3% 2% 0% 7% 1% 3% 1% 7% 3% 2% 0% 2% 3% 4% 2% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 1% 3% 0% 2% 2% 2% 3% 3%
D
Other (glossy iridescent stripe (on the
reverse side of the note), emerald
number (also changing colour), portrait
holog 226 116 103 7 24 51 69 83 4 107 98 10 20 96 8 99 67 95 64 38 85 39 60 96 4 126 89 48 42 46
23% 25% 20% 29% 19% 25% 28% 19% 13% 21% 25% 20% 25% 26% 21% 20% 22% 25% 21% 16% 25% 23% 25% 24% 11% 23% 26% 24% 21% 18%
D A
None 224 104 111 9 32 45 57 90 8 109 82 19 15 83 7 117 85 83 56 57 62 48 53 97 8 120 67 44 52 57
22% 22% 22% 39% 26% 22% 24% 21% 25% 22% 21% 38% 19% 23% 19% 23% 28% 22% 18% 25% 18% 28% 22% 24% 22% 22% 20% 22% 26% 22%
c B
Don't know/No answer 237 101 129 7 35 42 50 111 11 129 76 19 20 70 12 126 70 89 77 59 83 31 59 87 9 141 75 53 43 64

24% 22% 26% 31% 28% 20% 21% 26% 35% 26% 19% 38% 25% 19% 32% 25% 23% 23% 25% 25% 24% 18% 25% 21% 26% 25% 22% 27% 22% 25%
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Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

Q10_1 During and after the changeover to the euro how often did you feel that... Price conversion to euro was correct

Base: All
HR Gender Age Education (Age of end of) d ion scale jective ur isati F size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern| Panons
rway / Up to Still Self- Not m- Large Landlin ska a ka
No 15 16-19 20+ |studyin employ Employ | Manual | workin | Rural sized | town / Mobile Landlin| e & Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats
& Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years g ed ee worker g area town city 1 2 3 4+ only e only | mobile ka Zagreb ka ka
meam | (A (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D)
Base: Total 1000 470 516 14 54 182 284 480 26 452 478 25 96 428 34 430 237 336 426 220 378 169 222 383 10 607 331 366 158 138
Base: Weighted Total 1000 471 506 22 123 207 242 429 32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343 171 237 407 35 559 338 196 199 257
Very often 198 102 92 4 20 42 56 80 9 98 85 4 19 81 12 85 63 69 67 47 68 30 49 76 3 119 71 45 33 48
20% 22% 18% 19% 16% 21% 23% 19% 28% 19% 21% 8% 24% 22% 31% 17% 21% 18% 22% 20% 20% 18% 21% 19% 10% 21% 21% 23% 17% 19%
Often 242 111 124 8 33 44 56 110 7 112 109 12 20 88 1 129 58 101 83 57 71 56 53 102 11 129 82 41 53 60
24% 24% 24% 35% 27% 21% 23% 26% 21% 22% 28% 25% 25% 24% 2% 26% 19% 26% 27% 24% 21% 33% 22% 25% 32% 23% 24% 21% 27% 24%
C C C B
Sometimes 255 114 139 2 44 60 64 88 5 131 92 21 19 110 8 119 73 109 73 48 85 53 67 116 4 135 82 54 39 79
26% 24% 28% 10% 36% 29% 26% 21% 16% 26% 23% 42% 23% 30% 20% 24% 24% 28% 24% 20% 25% 31% 28% 29% 10% 24% 24% 28% 20% 31%
D c
Not at all 257 124 127 6 26 57 52 123 11 144 85 13 20 70 15 146 97 89 71 69 99 30 55 100 17 141 87 45 65 58
26% 26% 25% 28% 21% 28% 21% 29% 35% 29% 22% 25% 25% 19% 40% 29% 32% 23% 23% 30% 29% 17% 23% 25% 48% 25% 26% 23% 33% 22%
C B B BC C C
Don’t know/No answer 47 21 24 2 0 4 15 28 0 19 26 0 3 16 3 25 13 18 15 12 20 3 12 13 0 34 16 11 9 12
5% 4% 5% 9% 0% 2% 6% 7% 0% 4% 7% 0% 3% 4% 7% 5% 4% 5% 5% 5% 6% 2% 5% 3% 0% 6% 5% 5% 4% 5%
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Home

Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

Q10_2 During and after the changeover to the euro how often did you feel that... Rounding of prices was correct

Base: All
HR Gender Age Education (Age of end of) d ion scale ur isati F size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern| Panons
rway / Up to Still Self- Not m- Large Landlin ska a ka
No 15 16-19 20+ |studyin employ Employ | Manual | workin | Rural sized | town / Mobile Landlin| e & Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats
& Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years g ed ee worker g area town city 1 2 3 4+ only e only | mobile ka Zagreb ka ka
meam | (A (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D)
Base: Total 1000 470 516 14 54 182 284 480 26 452 478 25 96 428 34 430 237 336 426 220 378 169 222 383 10 607 331 366 158 138
Base: Weighted Total 1000 471 506 22 123 207 242 429 32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343 171 237 407 35 559 338 196 199 257
Very often 151 71 77 3 10 36 39 66 4 70 74 2 18 54 4 70 49 52 50 34 65 22 27 66 4 82 61 32 29 28
15% 15% 15% 14% 8% 17% 16% 16% 11% 14% 19% 3% 23% 15% 11% 14% 16% 14% 16% 15% 19% 13% 11% 16% 10% 15% 18% 16% 15% 11%
D
Often 170 90 80 1 19 27 40 85 5 83 66 13 16 47 3 103 46 72 52 50 39 39 40 57 17 96 51 33 31 53
17% 19% 16% 3% 16% 13% 16% 20% 17% 17% 17% 26% 20% 13% 7% 21% 15% 19% 17% 22% 11% 23% 17% 14% 47% 17% 15% 17% 16% 21%
B B B AC
Sometimes 242 108 128 6 47 54 56 85 8 116 103 9 14 114 4 106 77 87 78 34 89 51 62 99 8 135 80 48 50 60
24% 23% 25% 28% 38% 26% 23% 20% 25% 23% 26% 19% 18% 31% 11% 21% 25% 22% 25% 15% 26% 30% 26% 24% 22% 24% 24% 25% 25% 23%
cp ACD A A A
Not at all 400 181 208 11 47 88 103 163 12 219 138 25 31 141 26 198 122 160 117 100 140 57 98 173 7 220 139 72 78 109
40% 38% 41% 49% 38% 43% 43% 38% 39% 44% 35% 51% 39% 39% 68% 39% 40% 42% 38% 43% 41% 33% 41% 43% 21% 39% 41% 36% 39% 42%
C ABD
Don’t know/No answer 37 22 13 1 0 2 4 30 3 14 15 0 1 9 1 26 9 15 12 14 10 2 10 11 0 25 6 11 10 7
4% 5% 3% 6% 0% 1% 2% 7% 8% 3% 4% 1% 1% 2% 3% 5% 3% 4% 4% 6% 3% 1% 4% 3% 0% 5% 2% 6% 5% 3%
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Home

Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

Q10_3 During and after the changeover to the euro how often did you feel that... Dual displays of prices were implemented correctly (clearly identifiable displays, based on the conversion rate)

Base: All
HR Gender Age Education (Age of end of) d ion scale ur isati F size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern| Panons
rway / Up to Still Self- Not m- Large Landlin ska a ka
No 15 16-19 20+ |studyin employ Employ | Manual | workin | Rural sized | town / Mobile Landlin| e & Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats
& Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years g ed ee worker g area town city 1 2 3 4+ only e only | mobile ka Zagreb ka ka
meam | (A (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D)
Base: Total 1000 470 516 14 54 182 284 480 26 452 478 25 96 428 34 430 237 336 426 220 378 169 222 383 10 607 331 366 158 138
Base: Weighted Total 1000 471 506 22 123 207 242 429 32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343 171 237 407 35 559 338 196 199 257
Very often 337 158 174 5 33 84 91 129 9 151 155 14 32 131 14 154 93 124 121 84 116 53 78 145 7 185 116 83 70 69
34% 34% 34% 25% 27% 41% 38% 30% 29% 30% 39% 29% 40% 36% 36% 31% 31% 32% 39% 36% 34% 31% 33% 36% 20% 33% 34% 42% 35% 27%
D B D
Often 256 131 119 6 31 55 60 110 9 118 109 17 19 97 8 128 79 96 80 66 85 50 53 90 4 162 90 45 53 66
26% 28% 24% 25% 25% 27% 25% 26% 29% 23% 27% 34% 24% 27% 22% 25% 26% 25% 26% 28% 25% 29% 22% 22% 11% 29% 27% 23% 26% 26%
A
Sometimes 189 74 113 2 36 33 38 82 8 105 63 10 14 68 3 104 62 78 49 35 54 37 62 73 13 103 68 34 38 49
19% 16% 22% 10% 29% 16% 16% 19% 25% 21% 16% 19% 18% 19% 7% 21% 20% 20% 16% 15% 16% 21% 26% 18% 37% 18% 20% 17% 19% 19%
A c AB
Not at all 162 83 69 9 23 31 34 73 5 106 40 9 11 51 12 83 48 75 38 37 62 26 35 79 8 75 43 25 31 56
16% 18% 14% 41% 19% 15% 14% 17% 17% 21% 10% 18% 14% 14% 33% 17% 16% 19% 12% 16% 18% 15% 15% 19% 22% 14% 13% 13% 16% 22%
AB C BD C C AB
Don’t know/No answer 56 25 31 0 0 3 18 35 0 24 30 0 3 18 1 34 21 14 20 11 27 7 9 19 4 33 21 9 7 17
6% 5% 6% 0% 0% 2% 8% 8% 0% 5% 8% 0% 4% 5% 3% 7% 7% 4% 7% 5% 8% 4% 4% 5% 10% 6% 6% 5% 4% 7%
AB AB
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Home

Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

Q11_1 Generally speaking, do you think that...? Having the euro is a good thing for your country

Base: All
HR Gender Age Education (Age of end of) d ion scale ur isati F size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern| Panons
rway / Up to Still Self- Not m- Large Landlin ska a ka
No 15 16-19 20+ |studyin employ Employ | Manual | workin | Rural sized | town / Mobile Landlin| e & Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats

& Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years g ed ee worker g area town city 1 2 3 4+ only e only | mobile ka Zagreb ka ka
meam | (A (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (A) (B) © (D)
Base: Total 1000 470 516 14 54 182 284 480 26 452 478 25 96 428 34 430 237 336 426 220 378 169 222 383 10 607 331 366 158 138
Base: Weighted Total 1000 471 506 22 123 207 242 429 32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343 171 237 407 35 559 338 196 199 257
Yes 541 285 248 8 47 102 139 253 15 235 253 27 46 206 14 268 159 210 172 121 186 88 136 202 20 319 184 117 109 127
54% 61% 49% 34% 38% 49% 57% 59% 47% 47% 64% 54% 58% 57% 36% 53% 52% 54% 56% 52% 54% 51% 57% 50% 57% 57% 54% 60% 55% 49%

B A A B c
No 383 154 219 11 72 90 90 131 15 232 112 19 24 143 23 187 122 155 105 90 133 71 88 186 11 187 130 65 79 104
38% 33% 43% 47% 59% 44% 37% 31% 46% 46% 28% 38% 31% 39% 61% 37% 40% 40% 34% 38% 39% 41% 37% 46% 32% 33% 38% 33% 40% 40%
A cD D C ABD C

Can't decide (DO NOT READ OUT) 49 22 24 4 3 11 6 28 2 22 20 4 8 8 0 33 15 13 21 16 18 8 6 12 4 34 17 8 6 18

5% 5% 5% 17% 3% 6% 3% 7% 7% 4% 5% 8% 10% 2% 0% 7% 5% 3% 7% 7% 5% 5% 2% 3% 11% 6% 5% 4% 3% 7%
c B B

Don't know/No answer 27 11 15 1 0 4 6 17 0 14 11 0 1 8 1 17 7 9 11 7 8 4 7 8 0 19 7 6 5 9

3% 2% 3% 3% 0% 2% 3% 4% 0% 3% 3% 0% 1% 2% 3% 3% 2% 2% 3% 3% 2% 3% 3% 2% 0% 3% 2% 3% 3% 3%

19



Home

Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

Q11_2 Generally speaking, do you think that...? Having the euro is a good thing for the EU

Base: All
HR Gender Age Education (Age of end of) d ion scale ur isati F size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern| Panons
rway / Up to Still Self- Not m- Large Landlin ska a ka
No 15 16-19 20+ |studyin employ Employ | Manual | workin | Rural sized | town / Mobile Landlin| e & Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats
& Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years g ed ee worker g area town city 1 2 3 4+ only e only | mobile ka Zagreb ka ka
meam | (A (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D)
Base: Total 1000 470 516 14 54 182 284 480 26 452 478 25 96 428 34 430 237 336 426 220 378 169 222 383 10 607 331 366 158 138
Base: Weighted Total 1000 471 506 22 123 207 242 429 32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343 171 237 407 35 559 338 196 199 257
Yes 815 392 405 18 103 167 195 350 25 402 332 43 63 303 26 413 235 316 264 190 291 125 194 321 28 466 277 162 163 204
82% 83% 80% 81% 84% 81% 81% 82% 77% 80% 84% 87% 79% 83% 68% 82% 77% 82% 85% 81% 85% 73% 82% 79% 80% 84% 82% 83% 82% 79%
A c
No 102 48 54 1 17 20 30 35 3 60 33 4 7 35 8 51 37 42 23 24 32 31 15 56 4 43 37 15 23 28
10% 10% 11% 4% 14% 10% 12% 8% 8% 12% 8% 7% 9% 10% 20% 10% 12% 11% 7% 11% 9% 18% 6% 14% 10% 8% 11% 8% 12% 11%
BD C
Can't decide (DO NOT READ OUT) 38 16 22 0 0 12 8 17 0 17 18 0 3 13 0 21 15 14 8 8 8 9 12 12 0 26 12 7 4 15
4% 3% 4% 0% 0% 6% 3% 4% 0% 3% 5% 0% 4% 4% 0% 4% 5% 4% 3% 3% 2% 5% 5% 3% 0% 5% 4% 3% 2% 6%
Don't know/No answer 45 16 26 3 3 7 9 26 5 24 13 3 7 14 4 18 16 15 14 11 13 6 15 18 3 23 12 13 9 11
5% 3% 5% 15% 2% 3% 4% 6% 15% 5% 3% 6% 8% 4% 11% 4% 5% 4% 5% 5% 4% 3% 7% 4% 10% 4% 4% 7% 4% 4%
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Home

Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

Q12_1 Do you think the introduction of the euro will have positive or negative consequences...? For Croatia

Base: All
HR Gender Age Education (Age of end of) d ion scale jective ur isatis i size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern| Panons
rway / Up to Still Self- Not m- Large Landlin ska a ka
No 15 16-19 20+ |studyin employ Employ | Manual | workin | Rural sized | town / Mobile Landlin| e & Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats
& Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years g ed ee worker g area town city 1 2 3 4+ only e only | mobile ka Zagreb ka ka
meam | (A (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D)
Base: Total 1000 470 516 14 54 182 284 480 26 452 478 25 96 428 34 430 237 336 426 220 378 169 222 383 10 607 331 366 158 138
Base: Weighted Total 1000 471 506 22 123 207 242 429 32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343 171 237 407 35 559 338 196 199 257
Very positive consequences 162 105 55 3 4 35 42 82 7 72 78 1 18 71 2 70 47 59 56 38 52 27 44 67 0 95 50 40 32 38
16% 22% 11% 12% 3% 17% 17% 19% 21% 14% 20% 2% 23% 19% 5% 14% 15% 15% 18% 16% 15% 16% 19% 16% 0% 17% 15% 21% 16% 15%
B A A A c
Rather positive consequences 406 186 210 10 54 67 96 189 10 194 171 25 29 138 10 225 128 151 128 83 142 72 102 131 24 251 142 76 84 100
41% 39% 42% 45% 44% 32% 40% 44% 32% 39% 43% 50% 36% 38% 26% 45% 42% 39% 41% 36% 41% 42% 43% 32% 69% 45% 42% 39% 42% 39%
B A A
Rather negative consequences 210 82 126 1 39 58 46 66 5 109 79 16 17 70 14 107 59 86 64 53 66 38 51 106 4 100 94 36 36 41
21% 18% 25% 4% 32% 28% 19% 15% 14% 22% 20% 33% 22% 19% 38% 21% 20% 22% 21% 23% 19% 22% 22% 26% 11% 18% 28% 19% 18% 16%
A D D B c BCD
Very negative consequences 153 72 78 3 26 41 41 46 2 95 45 7 14 65 7 62 49 65 38 38 61 25 27 84 4 65 34 28 34 57
15% 15% 16% 12% 21% 20% 17% 11% 8% 19% 11% 13% 18% 18% 20% 12% 16% 17% 12% 17% 18% 15% 11% 21% 10% 12% 10% 14% 17% 22%
D D C C A
Don’t know/No answer 69 26 37 6 0 7 16 46 8 34 23 1 1 20 4 40 21 25 23 20 22 10 13 19 3 46 18 16 14 22
7% 6% 7% 27% 0% 3% 7% 11% 25% 7% 6% 1% 1% 6% 12% 8% 7% 7% 7% 9% 7% 6% 6% 5% 10% 8% 5% 8% 7% 8%
AB A AB BCD A A
Total 'Positive’ 568 291 265 13 58 101 138 271 17 266 249 26 47 209 12 295 174 210 184 121 194 98 146 198 24 346 193 116 116 137
57% 62% 52% 58% 48% 49% 57% 63% 53% 53% 63% 52% 59% 57% 31% 59% 58% 54% 59% 52% 56% 57% 61% 49% 69% 62% 57% 59% 58% 53%
B AB B C C C A
Total 'Negative' 363 155 205 3 64 99 88 112 7 203 124 23 32 136 22 169 108 151 103 92 127 63 78 190 7 166 127 65 69 98
36% 33% 41% 15% 53% 48% 36% 26% 22% 40% 31% 47% 40% 37% 58% 34% 36% 39% 33% 39% 37% 37% 33% 47% 21% 30% 38% 33% 35% 38%
A cp cp D c 8D c
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Home

Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

Q12_2 Do you think the introduction of the euro will have positive or negative consequences...? For you personally

Base: All
HR Gender Age Education (Age of end of) d scale jective ur isatis i size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern| Panons
rway / Up to Still Self- Not m- Large Landlin ska a ka
No 15 16-19 20+ |studyin employ Employ | Manual | workin | Rural sized | town / Mobile Landlin| e & Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats
& Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years g ed ee worker g area town city 1 2 3 4+ only e only | mobile ka Zagreb ka ka
meam | (A (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D)
Base: Total 1000 470 516 14 54 182 284 480 26 452 478 25 96 428 34 430 237 336 426 220 378 169 222 383 10 607 331 366 158 138
Base: Weighted Total 1000 471 506 22 123 207 242 429 32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343 171 237 407 35 559 338 196 199 257
Very positive consequences 170 103 66 1 3 38 43 86 6 77 80 3 18 63 3 85 52 66 52 41 55 24 50 62 0 108 54 33 40 41
17% 22% 13% 3% 2% 19% 18% 20% 18% 15% 20% 6% 23% 17% 8% 17% 17% 17% 17% 18% 16% 14% 21% 15% 0% 19% 16% 17% 20% 16%
B A A A
Rather positive consequences 412 202 207 3 70 81 90 171 6 195 176 32 38 153 8 209 119 157 136 77 158 83 90 156 17 239 144 83 72 109
41% 43% 41% 13% 57% 39% 37% 40% 18% 39% 45% 65% 48% 42% 22% 42% 39% 41% 44% 33% 46% 48% 38% 38% 48% 43% 43% 42% 36% 42%
BCD A AB C A A
Rather negative consequences 200 78 115 7 25 45 53 76 8 112 73 5 9 78 14 100 57 81 62 57 67 30 43 96 8 96 80 39 34 47
20% 17% 23% 32% 21% 22% 22% 18% 26% 22% 18% 10% 11% 21% 37% 20% 19% 21% 20% 25% 20% 18% 18% 24% 22% 17% 24% 20% 17% 18%
A A c
Very negative consequences 123 52 66 5 19 31 24 49 5 73 32 9 9 39 6 65 42 50 31 31 42 22 28 60 7 55 33 19 33 34
12% 11% 13% 21% 16% 15% 10% 11% 16% 15% 8% 18% 11% 11% 17% 13% 14% 13% 10% 13% 12% 13% 12% 15% 21% 10% 10% 10% 16% 13%
C
Don’t know/No answer 95 36 51 7 5 11 32 47 7 47 35 1 6 33 6 44 34 33 28 27 22 13 25 32 3 60 27 22 19 26
10% 8% 10% 31% 4% 5% 13% 11% 21% 9% 9% 1% 7% 9% 16% 9% 11% 8% 9% 12% 6% 7% 11% 8% 10% 11% 8% 11% 10% 10%
AB B D
Total 'Positive’ 582 305 273 4 73 119 133 257 12 272 257 35 56 216 11 295 171 223 188 118 212 106 141 218 17 347 198 116 113 150
58% 65% 54% 16% 60% 58% 55% 60% 37% 54% 65% 71% 71% 59% 30% 59% 56% 58% 61% 51% 62% 62% 59% 54% 48% 62% 59% 59% 57% 58%
BC C AB A C C C A A
Total 'Negative' 323 130 182 12 45 76 78 124 13 185 105 14 18 116 20 165 99 131 93 88 109 52 71 157 15 152 113 58 67 81
32% 28% 36% 53% 37% 37% 32% 29% 42% 37% 26% 28% 22% 32% 54% 33% 33% 34% 30% 38% 32% 31% 30% 39% 43% 27% 33% 30% 34% 31%
A c ABD c
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Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

Q13 Do you think the euro will help to maintain price stability or, on the contrary, increase inflation in Croatia?

Base: All

Base: Total
Base: Weighted Total
Will help maintain price stability

Will increase inflation

No impact (DO NOT READ OUT)

Don't know/No answer

HR

[k

1000
1000

247
25%

62%

26
3%

102
10%

Male

470
471

148
31%
BC

55%

12
3%

50
11%

Gender

In
anothe
rway /

No

Female | answer

(8)
516
506

100
20%

348
69%

13
3%

45
9%

(©)
14
22

0
0%

15

68%

0%

32%

15-24

54
123

13
11%

99
81%

0%

10
8%

Age
25-39 | 40-54
(8) ©
182 284
207 242
42 63
21% 26%

A
145 146
70% 61%
D
8 10
4% 4%
12 22
6% 9%

58
14%

Education (Age of end of)

Up to
15
years
(A)
26
32

6
20%

17

53%

0%

28%

20%

52
10%

20+
years

©
478
397

17
4%

33
8%

d scale ur
Small/
mediu
still Self- Not m- Large
studyin | employ | Employ | Manual | workin | Rural sized | town /
g ed ee worker g area town city 1 2
(D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8)
25 96 428 34 430 237 336 426 220 378
49 79 365 38 504 303 387 309 233 343
8 28 90 3 124 84 93 70 51 83
16% 35% 25% 7% 25% 28% 24% 23% 22% 24%
c c c
36 45 242 34 297 183 238 203 144 219
72% 56% 66% 89% 59% 60% 62% 6% 62% 64%
ABD
0 1 10 1 13 8 10 7 6 6
0% 1% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 2% 2%
6 6 23 1 69 28 45 29 32 35
13% 7% 6% 2% 14% 9% 12% 9% 14% 10%

size (15+)

(©)
169
171

44
26%

107

62%

5%

7%

(D)
222
237

64
27%

150
63%

2%

18
8%

Landline/mobile

Mobile | Landlin

only
(A)
383
407

92
23%

277
68%

1%

32
8%

e only | mobile

(8)
10
35

7
21%

15
42%

0%

Landlin

e&

(©)
607
559

148
27%

60%

20
4%

58
10%

Jadran

ska

Hrvats

ka
(A)
331
338

78
23%

218
65%

10
3%

32
10%

Region HR

Grad

Zagreb

(B)
366
196

53
27%

125
64%

2%

15
8%

23

Sjevern| Panons

ka

Hrvats | Hrvats

ka

©)
158
199

64
32%

112
56%

0%

22
11%

ka
(D)
138
257

50
20%

166
65%

12
5%

29
11%



Home

Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

Q14 Where do or did you get information about the introduction? [MULTIPLE ANSWERS]

Base: All
HR Gender Age Education (Age of end of) Respondent occupation scale Subjective urbanisation Household size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern| Panons
rway / Up to still Self- Not m- Large Landlin| ska a ka
No 15 16-19 20+ | studyin employ Employ | Manual | workin | Rural | sized | town / Mobile Landlin| e & Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats
Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years g ed ee worker g area town city 1 2 3 4+ only e only | mobile ka Zagreb ka ka
(A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (A) (B) © (D)
Base: Total 1000 470 516 14 54 182 284 480 26 452 478 25 96 428 34 430 237 336 426 220 378 169 222 383 10 607 331 366 158 138
Base: Weighted Total 1000 471 506 22 123 207 242 429 32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343 171 237 407 35 559 338 196 199 257
Government, national or regional
authorities 50 27 23 0 8 18 8 16 2 11 28 7 1 25 1 22 12 20 18 7 20 8 13 22 0 27 14 15 15 7
5% 6% 5% 0% 7% 9% 4% 4% 5% 2% 7% 14% 2% 7% 3% 4% 4% 5% 6% 3% 6% 5% 5% 6% 0% 5% 4% 7% 7% 3%
D B B D
Public administration 27 13 13 1 1 7 10 9 0 11 14 0 1 16 2 8 6 13 8 7 9 6 4 12 0 15 6 7 5 9
3% 3% 3% 4% 1% 3% 4% 2% 0% 2% 4% 0% 1% 4% 5% 2% 2% 4% 2% 3% 3% 4% 2% 3% 0% 3% 2% 3% 3% 4%
D
National Central Bank 60 27 33 0 13 11 10 26 2 30 17 10 2 15 4 38 10 31 19 9 17 10 23 19 4 36 24 9 8 18
6% 6% 7% 0% 11% 5% 4% 6% 7% 6% 4% 19% 3% 4% 10% 8% 3% 8% 6% 4% 5% 6% 10% 5% 11% 7% 7% 4% 4% 7%
BC A
European Institutions 10 5 6 0 0 4 5 1 0 3 8 0 0 4 0 6 4 5 1 0 1 6 2 2 0 8 2 1 2 6
1% 1% 1% 0% 0% 2% 2% 0% 0% 1% 2% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 4% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 2%
D AB
Commercial banks 185 69 104 11 11 38 47 90 13 84 86 1 21 69 5 88 54 69 61 43 75 31 36 70 15 100 73 36 39 31
19% 15% 21% 50% 9% 18% 19% 21% 42% 17% 22% 2% 26% 19% 14% 18% 18% 18% 20% 19% 22% 18% 15% 17% 42% 18% 22% 18% 20% 12%
A AB A BCD D D
Media 859 394 449 16 104 176 208 371 23 437 342 41 69 310 32 436 251 345 263 196 301 142 205 360 20 478 288 176 166 224
86% 84% 89% 72% 85% 85% 86% 86% 71% 87% 86% 83% 88% 85% 84% 87% 83% 89% 85% 84% 88% 83% 87% 89% 58% 86% 85% 89% 84% 87%
B B
Trade unions, professional organisations,
etc. 8 3 5 0 1 1 5 0 0 4 4 1 2 5 1 1 2 2 4 0 4 3 2 6 0 2 4 3 1 0
1% 1% 1% 0% 1% 1% 2% 0% 0% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 2% 1% 2% 0% 0% 1% 1% 1% 0%
D D D
Consumer associations 24 16 8 0 13 4 1 7 0 17 3 5 1 8 2 14 7 11 6 5 10 6 3 10 4 11 6 5 7 6
2% 3% 2% 0% 10% 2% 0% 2% 0% 3% 1% 10% 1% 2% 6% 3% 2% 3% 2% 2% 3% 4% 1% 2% 10% 2% 2% 3% 4% 2%
BCD c c
Other 65 32 33 1 11 15 20 20 3 32 26 5 6 34 1 23 17 20 29 11 18 12 23 25 0 40 24 17 11 13
7% 7% 7% 3% 9% 7% 8% 5% 8% 6% 7% 10% 8% 9% 4% 5% 6% 5% 9% 5% 5% 7% 10% 6% 0% 7% 7% 9% 6% 5%
D
None of these (DO NOT READ OUT) 10 3 6 0 0 1 4 5 0 6 2 0 0 4 0 5 4 2 4 5 3 1 1 4 0 6 4 1 6 0
1% 1% 1% 0% 0% 0% 2% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 3% 0%
D
Don’t know/No answer 1 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 0 0
0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
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Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

Q15 Which channel was the MOST efficient source of infor during the period?
Base: All
HR Gender Age Education (Age of end of) Respondent occupation scale Subjective urbanisation Household size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern| Panons
rway / Up to still Self- Not m- Large Landlin| ska a ka
No 15 16-19 20+ |studyin employ|Employ Manual | workin | Rural sized |town / Mobile | Landlin e& Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats
Male Female answer | 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years [:] ed ee worker -] area town city 1 2 3 4+ only e only | mobile ka Zagreb ka ka
(A) (B) ©) (A) (B) ©) (b) (A) (B) ©) (b) (A) (B) ©) (b) (A) (B) ©) (A) (B) ©) (P) (A) (B) ©) (A) (B) ©) (b)
Base: Total 470 516 14 54 182 284 480 26 452 478 25 96 428 34 430 237 336 426 220 378 169 222 383 10 607 331 366 158 138
Base: Weighted Total 471 506 22 123 207 242 429 32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343 171 237 407 35 559 338 196 199 257
Television 252 305 20 65 95 119 299 28 306 202 32 37 159 26 352 194 215 168 135 202 98 137 223 28 327 202 101 115 152
53% 60% 91% 53% 46% 49% 70% 88% 61% 51% 66% 47% 44% 68% 70% 64% 56% 54% 58% 59% 57% 58% 55% 79% 59% 60% 52% 58% 59%
AB ABC BC c B AB c
Print media 41 26 14 0 0 2 16 22 0 20 21 0 5 16 1 18 12 14 15 13 14 4 10 20 4 18 17 10 12 2
4% 6% 3% 0% 0% 1% 7% 5% 0% 4% 5% 0% 6% 5% 4% 4% 4% 4% 5% 5% 4% 3% 4% 5% 10% 3% 5% 5% 6% 1%
AB B D D D
Publications/brochures 22 7 16 0 0 9 4 10 0 5 18 0 1 7 1 13 7 7 8 5 2 8 7 4 0 19 4 4 7 8
2% 1% 3% 0% 0% 4% 2% 2% 0% 1% 4% 0% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 3% 2% 1% 4% 3% 1% 0% 3% 1% 2% 3% 3%
B B B A
Radio 27 14 13 0 3 13 3 8 0 19 8 0 3 12 0 11 9 8 10 3 14 5 5 15 0 11 9 10 6 2
3% 3% 3% 0% 2% 6% 1% 2% 0% 4% 2% 0% 3% 3% 0% 2% 3% 2% 3% 1% 4% 3% 2% 4% 0% 2% 3% 5% 3% 1%
cD D
Specific internet site www.euro.hr 28 7 21 0 0 9 8 11 0 11 17 0 3 18 0 8 3 16 10 10 10 4 4 14 0 15 11 7 5 5
3% 2% 4% 0% 0% 5% 3% 3% 0% 2% 4% 0% 4% 5% 0% 2% 1% 4% 3% 4% 3% 2% 2% 3% 0% 3% 3% 4% 3% 2%
A D A
Other internet sites 194 110 83 0 30 54 59 51 0 93 91 4 16 103 7 64 40 93 60 42 59 36 50 87 4 103 63 37 34 58
19% 23% 17% 0% 24% 26% 25% 12% 0% 19% 23% 9% 20% 28% 18% 13% 13% 24% 19% 18% 17% 21% 21% 21% 11% 19% 19% 19% 17% 23%
B D D D A A D A
Free national euro telephone line 2 2 0 1 0 0 1 2 0 1 2 0 0 2 0 1 1 0 2 0 0 1 1 1 0 2 0 2 1 0
0% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
B
Presentations (shopping centres, fairs) 4 4 0 0 0 2 1 1 0 2 2 0 0 3 0 1 4 0 0 0 1 2 1 0 0 4 0 0 1 3
0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1%
Family, friends, co-workers 74 32 41 1 22 15 24 13 1 40 22 10 11 34 3 24 34 18 22 15 30 8 18 27 0 46 22 19 14 19
7% 7% 8% 4% 18% 8% 10% 3% 5% 8% 6% 19% 14% 9% 8% 5% 11% 5% 7% 6% 9% 5% 8% 7% 0% 8% 7% 9% 7% 7%
D D D c D D B
You have not looked for/ received
information (DO NOT READ OUT) 6 2 4 0 0 0 1 5 0 1 5 0 0 1 0 3 0 4 2 4 1 2 0 4 0 2 3 1 0 2
1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 2% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1%
Other (DO NOT READ OUT) 12 8 4 0 3 3 5 2 1 5 3 3 1 6 0 5 1 8 4 0 7 2 4 6 0 7 6 1 3 1
1% 2% 1% 0% 2% 2% 2% 0% 3% 1% 1% 6% 1% 2% 0% 1% 0% 2% 1% 0% 2% 1% 2% 1% 0% 1% 2% 1% 1% 0%
None (DO NOT READ OUT) 6 3 3 0 0 1 0 4 1 1 3 0 0 2 0 3 0 2 4 4 1 1 0 1 0 5 0 2 2 1
1% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 5% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 2% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 1%
B A
Don’t know/No answer 6 5 1 1 0 3 2 2 0 0 4 0 3 2 0 1 0 2 4 2 3 1 0 5 0 1 1 2 0 4
1% 1% 0% 3% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 4% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 2%
B 8D
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Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

Q16 To what extent do you feel informed about the euro? Do you feel...

Base: All
HR Gender Age Education (Age of end of) d ion scale jective ur isatis i size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern| Panons
rway / Up to still Self- Not m- Large Landlin| ska a ka
No 15 16-19 20+ |studyin employ Employ | Manual | workin | Rural sized | town / Mobile Landlin| e & Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats
& Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years g ed ee worker g area town city 1 2 3 4+ only e only | mobile ka Zagreb ka ka
meam | (A (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D)
Base: Total 1000 470 516 14 54 182 284 480 26 452 478 25 96 428 34 430 237 336 426 220 378 169 222 383 10 607 331 366 158 138
Base: Weighted Total 1000 471 506 22 123 207 242 429 32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343 171 237 407 35 559 338 196 199 257
Very well informed 353 198 151 3 46 74 88 144 8 178 143 16 34 133 12 171 95 137 120 76 125 61 84 149 0 204 114 65 71 99
35% 42% 30% 15% 38% 36% 37% 34% 25% 35% 36% 33% 42% 37% 31% 34% 31% 35% 39% 33% 36% 36% 35% 37% 0% 37% 34% 33% 36% 38%
B B B
Rather well informed 531 228 293 10 62 94 132 244 12 273 214 23 40 194 18 270 167 205 159 121 188 94 120 206 20 305 184 104 105 137
53% 48% 58% 46% 50% 46% 54% 57% 37% 54% 54% 47% 50% 53% 47% 54% 55% 53% 52% 52% 55% 55% 51% 51% 58% 55% 54% 53% 53% 53%
A B
Not very well informed 82 28 52 2 13 33 17 20 5 38 30 7 3 31 4 44 28 29 25 23 24 14 21 42 0 40 27 20 16 18
8% 6% 10% 7% 10% 16% 7% 5% 15% 8% 8% 15% 4% 8% 12% 9% 9% 7% 8% 10% 7% 8% 9% 10% 0% 7% 8% 10% 8% 7%
A cp
Not at all well informed 29 14 7 7 2 4 3 19 7 11 8 2 3 4 4 17 13 14 1 11 4 2 12 8 15 7 11 4 6 4
3% 3% 1% 32% 2% 2% 1% 5% 23% 2% 2% 4% 4% 1% 11% 4% 4% 4% 0% 5% 1% 1% 5% 2% 42% 1% 3% 2% 3% 1%
AB C BC B C C B B AC
Don’t know/No answer 5 3 2 0 0 1 2 2 0 3 2 1 0 3 0 2 0 2 3 2 3 0 1 3 0 3 2 2 1 0
1% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 0%
Total 'Well informed' 884 426 444 14 108 168 220 388 20 451 357 40 73 327 30 440 262 342 280 197 313 156 204 354 20 509 298 170 176 235
88% 90% 88% 61% 88% 82% 91% 91% 62% 90% 90% 80% 93% 90% 78% 87% 86% 89% 91% 85% 91% 91% 86% 87% 58% 91% 88% 86% 89% 92%
C C B B A A B B
Total 'Not well informed 111 42 60 9 15 37 20 39 12 49 38 9 6 35 8 61 41 43 26 34 28 16 33 50 15 46 38 24 22 22
11% 9% 12% 40% 12% 18% 8% 9% 38% 10% 10% 19% 7% 10% 22% 12% 14% 11% 8% 15% 8% 9% 14% 12% 42% 8% 11% 12% 11% 9%
AB cp BC B AC
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Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

Q17 What are the most important issues about the euro that you would like to have more information on? [MULTIPLE ANSWERS]

Base: All
HR Gender Age Education (Age of end of) Respondent occupation scale Subjective urbanisation Household size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern| Panons
rway / Up to still Self- Not m- Large Landlin| ska a ka
No 15 16-19 20+ | studyin employ Employ | Manual | workin | Rural | sized | town / Mobile Landlin| e & Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats
Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years g ed ee worker g area town city 1 2 3 4+ only e only | mobile ka Zagreb ka ka
(A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (B) © (A) (B) © (D)
Base: Total 1000 470 516 14 54 182 284 480 26 452 478 25 96 428 34 430 237 336 426 220 378 169 222 383 10 607 331 366 158 138
Base: Weighted Total 1000 471 506 22 123 207 242 429 32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343 171 237 407 35 559 338 196 199 257
Security features 182 87 89 6 21 32 49 80 4 76 86 12 17 70 1 90 59 55 68 39 52 38 50 66 7 109 75 36 36 35
18% 19% 18% 25% 17% 16% 20% 19% 12% 15% 22% 24% 21% 19% 3% 18% 19% 14% 22% 17% 15% 22% 21% 16% 21% 20% 22% 18% 18% 14%
B c c B D
The value of one euro in Croatian kunas 46 23 23 0 9 11 7 19 3 31 10 1 2 14 4 25 19 11 16 8 19 9 10 20 0 27 16 9 8 12
5% 5% 5% 0% 8% 6% 3% 4% 9% 6% 3% 2% 3% 4% 10% 5% 6% 3% 5% 4% 6% 5% 4% 5% 0% 5% 5% 5% 4% 5%
c
Correct rounding 157 61 96 0 21 33 39 63 0 73 72 9 12 65 3 74 38 72 47 44 48 33 31 71 0 85 50 32 40 34
16% 13% 19% 0% 17% 16% 16% 15% 0% 15% 18% 19% 5% 18% 9% 15% 12% 19% 15% 19% 14% 19% 13% 18% 0% 15% 15% 16% 20% 13%
A A
How to avoid that euro currency
conversions are done incorrectly 113 38 75 0 20 24 27 42 3 67 35 7 6 44 4 58 39 43 30 30 37 21 25 37 4 72 38 18 35 21
11% 8% 15% 0% 16% 12% 11% 10% 10% 13% 9% 14% 8% 12% 11% 12% 13% 11% 10% 13% 11% 12% 10% 9% 10% 13% 11% 9% 18% 8%
A 8D
The practical implications of the euro
regarding your salary, your bank account 235 87 144 4 46 60 50 80 5 134 85 9 19 93 13 109 62 90 83 43 920 41 59 114 4 118 82 51 30 72
24% 19% 28% 19% 37% 29% 21% 19% 16% 27% 21% 18% 24% 25% 35% 22% 21% 23% 27% 18% 26% 24% 25% 28% 11% 21% 24% 26% 15% 28%
A cp D c c c c
The social, economic or political
implications of the euro 270 140 130 0 44 79 77 70 2 106 133 22 24 117 9 116 65 116 89 57 93 57 58 124 4 143 89 61 50 68
27% 30% 26% 0% 36% 39% 32% 16% 8% 21% 34% 45% 30% 32% 23% 23% 21% 30% 29% 24% 27% 33% 25% 31% 10% 26% 26% 31% 25% 27%
c D D D AB AB D A
The design and denominations of euro
banknotes and coins 68 27 37 4 12 13 18 25 5 32 26 4 7 26 3 32 15 32 21 15 21 9 23 24 4 40 19 9 15 21
7% 6% 7% 17% 10% 6% 7% 6% 17% 6% 7% 8% 9% 7% 8% 6% 5% 8% 7% 6% 6% 5% 10% 6% 11% 7% 6% 5% 7% 8%
The dual display of prices 122 55 64 3 9 24 28 61 7 69 43 2 7 38 5 71 52 47 24 24 43 24 31 44 7 71 42 23 29 28
12% 12% 13% 14% 8% 12% 12% 14% 20% 14% 11% 4% 9% 11% 12% 14% 17% 12% 8% 10% 13% 14% 13% 11% 21% 13% 13% 12% 15% 11%
c
Other (DO NOT READ OUT) 4 3 2 0 0 0 2 2 0 4 0 0 3 0 0 1 2 1 1 0 3 2 0 1 0 3 3 1 0 0
0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 0%
8D
None (DO NOT READ OUT) 131 76 54 1 9 16 36 71 2 67 50 7 8 45 3 75 31 61 40 29 50 16 29 52 4 76 39 21 27 42
13% 16% 11% 4% 7% 8% 15% 17% 7% 13% 13% 13% 10% 12% 8% 15% 10% 16% 13% 13% 15% 9% 12% 13% 11% 14% 12% 11% 14% 17%
B B B
Don’t know/No answer 61 34 20 7 2 11 11 37 9 32 17 0 6 14 5 34 31 18 13 23 15 5 16 19 5 37 16 16 7 22
6% 7% 4% 33% 2% 5% 5% 9% 27% 6% 4% 1% 8% 4% 14% 7% 10% 5% 4% 10% 4% 3% 7% 5% 15% 7% 5% 8% 4% 9%
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Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

Q18 How satisfied are you with the information provided by the national authorities regarding the euro?

Base: All
HR Gender Age Education (Age of end of) d ion scale jective ur isati F size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern| Panons
rway / Up to Still Self- Not m- Large Landlin ska a ka
No 15 16-19 20+ |studyin employ Employ | Manual | workin | Rural sized | town / Mobile Landlin| e & Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats
& Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years g ed ee worker g area town city 1 2 3 4+ only e only | mobile ka Zagreb ka ka
meam | (A (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D)
Base: Total 1000 470 516 14 54 182 284 480 26 452 478 25 96 428 34 430 237 336 426 220 378 169 222 383 10 607 331 366 158 138
Base: Weighted Total 1000 471 506 22 123 207 242 429 32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343 171 237 407 35 559 338 196 199 257
Very satisfied 179 106 66 7 20 35 43 82 11 73 80 10 12 64 9 94 62 68 49 36 66 37 37 57 3 119 56 38 39 45
18% 23% 13% 32% 16% 17% 18% 19% 35% 15% 20% 20% 15% 18% 23% 19% 21% 18% 16% 15% 19% 22% 16% 14% 10% 21% 17% 19% 20% 18%
B B A
Rather satisfied 541 244 283 13 72 115 138 215 15 292 204 26 44 199 17 272 170 205 165 127 167 100 139 217 22 301 181 104 118 131
54% 52% 56% 57% 59% 56% 57% 50% 48% 58% 52% 52% 56% 55% 44% 54% 56% 53% 53% 54% 49% 59% 59% 53% 64% 54% 54% 53% 59% 51%
B
Rather unsatisfied 172 71 100 2 21 33 43 75 4 88 65 10 11 68 7 82 40 70 63 44 70 24 32 87 2 83 62 34 23 53
17% 15% 20% 8% 17% 16% 18% 18% 11% 17% 17% 20% 14% 19% 20% 16% 13% 18% 20% 19% 21% 14% 13% 21% 5% 15% 18% 17% 12% 21%
c
Very unsatisfied 82 43 39 0 5 19 14 44 1 47 33 1 9 25 5 42 24 32 25 20 33 8 20 37 7 37 28 12 15 26
8% 9% 8% 0% 4% 9% 6% 10% 3% 9% 8% 2% 11% 7% 14% 8% 8% 8% 8% 9% 10% 5% 9% 9% 21% 7% 8% 6% 8% 10%
Don’t know/No answer 26 8 18 1 5 4 4 14 1 4 14 3 3 9 0 14 7 11 8 6 8 2 8 9 0 17 11 9 3 2
3% 2% 4% 3% 4% 2% 2% 3% 2% 1% 4% 6% 4% 3% 0% 3% 2% 3% 2% 3% 2% 1% 4% 2% 0% 3% 3% 5% 2% 1%
B D
Total 'Satisfied' 720 350 350 20 92 150 180 296 27 365 284 36 56 263 25 365 232 274 214 162 233 138 177 274 26 421 237 142 157 177
72% 74% 69% 89% 75% 73% 75% 69% 83% 73% 72% 73% 71% 72% 67% 73% 77% 71% 69% 70% 68% 80% 75% 67% 74% 75% 70% 72% 79% 69%
B A
Total 'Unsatisfied 254 114 139 2 25 52 57 119 5 135 98 11 20 92 13 124 64 101 88 65 103 32 52 124 9 121 89 46 39 78
25% 24% 27% 8% 21% 25% 24% 28% 15% 27% 25% 22% 26% 25% 33% 25% 21% 26% 28% 28% 30% 18% 22% 31% 26% 22% 27% 23% 20% 30%
c c
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Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

Q19_1 Have you seen or used any of the following and how useful do you believe they are? Euro spots on TV

Base: All

Base: Total
Base: Weighted Total
Very useful

Rather useful

Rather not useful

Not useful at all

You have not seen spots/ advertisement
or you have not received a euro calculator

Don’t know/No answer

Total 'Useful'

Total 'Not useful'

HR

[k

1000
1000

100
10%

28%

208
21%

147
15%

23%

27
3%

39%

355
36%

Male
(A)
470
471

86
18%

78
17%

96
20%

35%

Gender
In
anothe
rway /
No
Female | answer
(8) ©
516 14
506 22
38 1
8% 4%
138 5

27% 22%

121 1
24% 3%
65 5
13% 21%
127 11
25% 47%

A
17 1
3% 3%
177 6

35% 26%

186 5
37% 23%

Age

15-24 | 25-39 | 40-54

(A) (8) ©
54 182 284
123 207 242
7 19 24
6% 9% 10%
36 63 68

29% 31% 28%

11 36 66
9% 17% 27%
AB
21 24 30
17% 12% 12%
45 57 48
36% 28% 20%
cp
3 7 7
2% 3% 3%
43 82 92
35% 40% 38%
32 60 95
26% 29% 40%

(D)
480
429

50
12%

117
27%

95
22%

72

17%

84

20%

11
3%

39%

167
39%

Education (Age of end of) d scale ur
Small/
mediu
Up to still Self- Not m- Large
15 16-19 20+ |studyin employ Employ | Manual | workin | Rural sized | town /
years | years | years g ed ee worker g area town city 1 2
(A) (8) © (D) (A) (B) © (D) (A) (B) © (A) (8)
26 452 478 25 96 428 34 430 237 336 426 220 378
32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343
9 49 38 3 11 28 4 57 35 30 34 24 32
27% 10% 10% 6% 14% 8% 10% 11% 12% 8% 11% 10% 9%
BC
1 149 118 10 22 113 11 134 111 96 78 45 99
3% 30% 30% 20% 28% 31% 29% 27% 37% 25% 25% 20% 29%
A A BC A
2 110 85 9 17 79 8 102 50 90 68 52 75
8% 22% 21% 17% 22% 22% 22% 20% 16% 23% 22% 22% 22%
4 75 63 1 11 49 4 78 38 56 53 44 49
13% 15% 16% 1% 14% 14% 10% 15% 13% 14% 17% 19% 14%
15 104 82 28 16 86 11 120 59 107 67 58 81
48% 21% 21% 56% 20% 24% 29% 24% 20% 28% 22% 25% 23%
BC BC
1 15 11 0 1 10 0 13 10 7 10 9 7
2% 3% 3% 0% 2% 3% 0% 3% 3% 2% 3% 4% 2%
10 198 156 13 33 141 15 191 146 127 112 70 132
30% 39% 39% 26% 42% 39% 39% 38% 48% 33% 36% 30% 38%
BC
7 185 148 9 29 129 12 179 88 146 121 96 125
20% 37% 37% 19% 36% 35% 32% 36% 29% 38% 39% 41% 36%

size (15+)
3 4+
© (D)
169 222
171 237
17 24
10% 10%
57 78
33% 33%
A A
35 45
20% 19%
21 30
12% 13%
39 53
23% 23%
3 6
2% 3%
74 102
43% 43%
A A
55 75
32% 32%

Landline/mobile

Mobile | Landlin
e only | mobile

only
(A)

383
407

30
8%

112
28%

83
21%

62

15%

102

25%

17
4%

142
35%

145
36%

(8)
10
35

0
0%

11%

15

42%

11%

36%

0%

11%

53%

Landlin

e&

(©)
607
559

110
20%

82

15%

119

21%

10
2%

34%

Jadran

ska

Hrvats

ka
(A)
331
338

34
10%

94
28%

61
18%

64

19%

81
24%

2%

127
38%

124
37%

Region HR

Grad

Sjevern| Panons

Zagreb

(B)
366
196

26
13%

43
22%

47
24%

28

14%

46
23%

4%

68
35%

75
38%

29

a ka
Hrvats | Hrvats
ka ka
© (D)
158 138
199 257
21 18
10% 7%
53 94
26% 37%

B
46 54
23% 21%
24 31
12% 12%
47 56
24% 22%
9 5
5% 2%
73 112
37% 44%
70 85
35% 33%



Home

Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

Q19_2 Have you seen or used any of the following and how useful do you believe they are? Euro advertisements in Croatian il and papers
Base: All
HR Gender Age Education (Age of end of) d ion scale jective ur isati F size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern| Panons
rway / Up to Still Self- Not m- Large Landlin ska a ka
No 15 16-19 20+ |studyin employ Employ | Manual | workin | Rural sized | town / Mobile Landlin| e & Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats
& Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years g ed ee worker g area town city 1 2 3 4+ only e only | mobile ka Zagreb ka ka
meam | (A (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D)
Base: Total 1000 470 516 14 54 182 284 480 26 452 478 25 96 428 34 430 237 336 426 220 378 169 222 383 10 607 331 366 158 138
Base: Weighted Total 1000 471 506 22 123 207 242 429 32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343 171 237 407 35 559 338 196 199 257
Very useful 74 40 32 2 8 12 12 41 3 30 33 7 4 19 3 49 28 26 20 16 25 12 19 27 0 47 20 12 23 18
7% 9% 6% 9% 7% 6% 5% 10% 9% 6% 8% 15% 5% 5% 7% 10% 9% 7% 7% 7% 7% 7% 8% 7% 0% 9% 6% 6% 11% 7%
B
Rather useful 240 119 115 5 35 44 61 99 0 130 94 11 20 85 8 124 78 94 67 45 70 46 76 96 6 138 75 44 48 70
24% 25% 23% 23% 29% 21% 25% 23% 0% 26% 24% 22% 25% 23% 20% 25% 26% 24% 22% 19% 21% 27% 32% 24% 16% 25% 22% 23% 24% 27%
A A AB
Rather not useful 142 65 76 1 14 33 49 46 1 66 61 10 9 65 5 62 35 62 44 37 47 32 24 62 4 76 47 28 30 37
14% 14% 15% 3% 11% 16% 20% 11% 3% 13% 16% 20% 12% 18% 14% 12% 12% 16% 14% 16% 14% 19% 10% 15% 10% 14% 14% 14% 15% 14%
D D
Not useful at all 94 59 34 1 14 20 19 42 1 46 43 1 12 33 3 45 21 31 43 29 35 8 20 43 0 51 39 23 12 19
9% 13% 7% 4% 11% 10% 8% 10% 5% 9% 11% 1% 15% 9% 7% 9% 7% 8% 14% 12% 10% 5% 8% 11% 0% 9% 12% 12% 6% 7%
B AB C

You have not seen spots/ advertisement
or you have not received a euro calculator| 403 171 219 13 52 92 84 175 24 204 149 21 28 150 19 199 126 157 121 91 147 68 93 159 18 226 147 78 80 93
40% 36% 43% 58% 42% 45% 35% 41% 75% 41% 38% 43% 35% 41% 51% 40% 41% 41% 39% 39% 43% 40% 39% 39% 52% 41% 44% 40% 40% 36%

Don’t know/No answer 47 17 30 1 0 6 16 25 3 28 16 0 7 14 0 24 16 17 14 16 19 5 6 20 8 20 10 11 6 21
5% 4% 6% 3% 0% 3% 7% 6% 8% 6% 4% 0% 8% 4% 1% 5% 5% 4% 4% 7% 5% 3% 2% 5% 22% 4% 3% 5% 3% 8%

AC A

Total 'Useful' 313 159 147 7 43 56 74 141 3 159 127 18 24 104 10 172 106 120 88 60 96 58 95 123 6 185 95 57 71 88
31% 34% 29% 33% 35% 27% 31% 33% 9% 32% 32% 36% 30% 28% 27% 34% 35% 31% 28% 26% 28% 34% 40% 30% 16% 33% 28% 29% 36% 34%

A A AB
Total 'Not useful' 236 124 110 1 27 53 68 88 2 112 104 10 21 97 8 108 56 93 87 65 82 40 43 105 4 127 86 51 42 56
24% 26% 22% 6% 22% 26% 28% 21% 8% 22% 26% 21% 27% 27% 21% 21% 19% 24% 28% 28% 24% 23% 18% 26% 10% 23% 26% 26% 21% 22%
D A D
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Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

Q19_3 Have you seen or used any of the following and how useful do you believe they are? The euro calculator

Base: All
HR Gender Age Education (Age of end of) d ion scale jective ur isatis i size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern| Panons
rway / Up to still Self- Not m- Large Landlin| ska a ka
No 15 16-19 20+ |studyin employ Employ | Manual | workin | Rural sized | town / Mobile Landlin| e & Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats
& Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years g ed ee worker g area town city 1 2 3 4+ only e only | mobile ka Zagreb ka ka
meam | (A (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D)
Base: Total 1000 470 516 14 54 182 284 480 26 452 478 25 96 428 34 430 237 336 426 220 378 169 222 383 10 607 331 366 158 138
Base: Weighted Total 1000 471 506 22 123 207 242 429 32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343 171 237 407 35 559 338 196 199 257
Very useful 230 101 124 5 39 49 55 86 5 117 87 17 15 98 7 110 76 71 83 43 72 56 58 95 0 135 89 43 43 52
23% 21% 24% 22% 32% 24% 23% 20% 17% 23% 22% 34% 18% 27% 19% 22% 25% 18% 27% 18% 21% 33% 25% 23% 0% 24% 26% 22% 22% 20%
B AB
Rather useful 254 109 143 3 41 54 58 102 5 125 104 14 24 87 9 134 78 103 74 58 95 33 64 100 5 149 79 55 63 59
25% 23% 28% 13% 33% 26% 24% 24% 17% 25% 26% 29% 31% 24% 23% 27% 26% 27% 24% 25% 28% 19% 27% 25% 16% 27% 23% 28% 32% 23%
Rather not useful 50 29 21 0 9 7 18 15 0 15 28 6 4 18 1 26 7 24 19 20 11 6 12 21 4 25 16 15 10 8
5% 6% 4% 0% 7% 4% 8% 4% 0% 3% 7% 12% 6% 5% 3% 5% 2% 6% 6% 8% 3% 4% 5% 5% 10% 5% 5% 8% 5% 3%
D B B A B
Not useful at all 54 38 17 0 3 14 13 24 0 31 23 0 6 26 2 20 10 25 18 16 18 5 13 27 0 27 17 9 11 16
5% 8% 3% 0% 2% 7% 6% 6% 0% 6% 6% 0% 7% 7% 4% 4% 3% 7% 6% 7% 5% 3% 6% 7% 0% 5% 5% 5% 6% 6%
B
You have not seen spots/ advertisement
or you have not received a euro calculator| 363 178 177 8 31 77 89 167 21 184 138 13 27 121 19 184 118 147 99 78 130 67 81 152 15 197 123 64 63 108
36% 38% 35% 36% 25% 37% 37% 39% 64% 37% 35% 26% 34% 33% 50% 37% 39% 38% 32% 33% 38% 39% 34% 37% 42% 35% 36% 33% 32% 42%
BCD
Don’t know/No answer 49 17 25 7 0 5 9 35 1 30 16 0 4 14 0 30 16 17 16 19 17 5 8 12 11 26 15 10 9 15
5% 4% 5% 29% 0% 2% 4% 8% 2% 6% 4% 0% 5% 4% 1% 6% 5% 4% 5% 8% 5% 3% 3% 3% 32% 5% 4% 5% 5% 6%
AB AB AC
Total 'Useful' 484 210 266 8 80 104 112 188 11 242 191 31 39 185 16 243 153 174 157 101 167 89 122 195 5 284 168 97 106 110
48% 45% 53% 35% 65% 50% 46% 44% 33% 48% 48% 62% 49% 51% 41% 48% 51% 45% 51% 43% 49% 52% 52% 48% 16% 51% 50% 50% 53% 43%
A cD B B
Total 'Not useful' 104 66 37 0 12 21 31 39 0 47 51 6 10 45 3 46 17 49 37 35 29 11 26 48 4 52 33 25 21 24
10% 14% 7% 0% 10% 10% 13% 9% 0% 9% 13% 12% 13% 12% 8% 9% 6% 13% 12% 15% 9% 6% 11% 12% 10% 9% 10% 13% 11% 9%
B A A BC
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Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

D1rl How old are you? 4 categories

Base: All
HR Gender Age Education (Age of end of) d ion scale jective ur isati F size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern| Panons
rway / Up to Still Self- Not m- Large Landlin ska a ka
No 15 16-19 20+ |studyin employ Employ | Manual | workin | Rural sized | town / Mobile Landlin| e & Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats
& Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years g ed ee worker g area town city 1 2 3 4+ only e only | mobile ka Zagreb ka ka
meam | (A (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D)
Base: Total 1000 470 516 14 54 182 284 480 26 452 478 25 96 428 34 430 237 336 426 220 378 169 222 383 10 607 331 366 158 138
Base: Weighted Total 1000 471 506 22 123 207 242 429 32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343 171 237 407 35 559 338 196 199 257
15 - 24 years 123 63 58 2 123 0 0 0 2 66 9 43 0 24 7 91 43 40 39 15 29 34 43 48 0 75 30 24 31 36
12% 13% 12% 7% 100% 0% 0% 0% 7% 13% 2% 88% 1% 7% 20% 18% 14% 10% 13% 7% 8% 20% 18% 12% 0% 13% 9% 12% 16% 14%
BCD c ABC A AB AB AB AB A
25 - 39 years 207 105 101 0 0 207 0 0 0 103 97 5 25 129 11 42 62 80 64 38 91 32 43 136 0 70 73 35 42 55
21% 22% 20% 0% 0% 100% 0% 0% 0% 21% 25% 11% 31% 35% 29% 8% 20% 21% 21% 16% 27% 19% 18% 34% 0% 13% 22% 18% 21% 21%
ACD A A D D D AD BC
40 - 54 years 242 124 117 0 0 0 242 0 3 134 98 1 38 153 12 35 77 99 67 51 78 48 57 111 0 130 85 49 43 63
24% 26% 23% 0% 0% 0% 100% 0% 8% 27% 25% 1% 48% 42% 31% 7% 25% 26% 22% 22% 23% 28% 24% 27% 0% 23% 25% 25% 22% 24%
ABD D D D D D
55 years and older 429 179 229 21 0 0 0 429 27 199 193 0 16 59 8 336 121 168 139 129 145 57 95 111 35 283 149 88 83 104
43% 38% 45% 93% 0% 0% 0% 100% 85% 40% 49% 0% 20% 16% 21% 67% 40% 43% 45% 55% 42% 33% 40% 27% 100% 51% 44% 45% 42% 40%
AB ABC BCD D BD ABC BCD AC A
Mean 49,1 47,0 50,2 67,7 20,7 32,2 46,8 66,7 60,8 48,2 52,7 20,5 44,6 42,2 41,6 55,0 47,6 49,8 49,8 55,2 49,1 44,7 46,4 43,5 74,5 51,6 50,3 50,4 47,7 47,7
A AB A AB ABC BCD D BD ABC BCD C AC A
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Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

D1r2 How old are you? 6 categories

Base: All
HR Gender Age Education (Age of end of) Respondent occupation scale Subjective urbanisation Household size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern| Panons
rway / Up to Still Self- Not m- Large Landlin ska a ka
No 15 16-19 20+ | studyin employ Employ | Manual | workin | Rural | sized | town / Mobile Landlin| e & Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats
Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years g ed ee worker g area town city 1 2 3 4+ only e only | mobile ka Zagreb ka ka
(A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D)
Base: Total 1000 470 516 14 54 182 284 480 26 452 478 25 96 428 34 430 237 336 426 220 378 169 222 383 10 607 331 366 158 138
Base: Weighted Total 1000 471 506 22 123 207 242 429 32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343 171 237 407 35 559 338 196 199 257
15 - 24 years 123 63 58 2 123 0 0 0 2 66 9 43 0 24 7 91 43 40 39 15 29 34 43 48 0 75 30 24 31 36
12% 13% 12% 7% 100% 0% 0% 0% 7% 13% 2% 88% 1% 7% 20% 18% 14% 10% 13% 7% 8% 20% 18% 12% 0% 13% 9% 12% 16% 14%
BCD c ABC A AB AB AB AB A
25 - 34 years 138 72 66 0 0 138 0 0 0 72 60 5 18 76 9 35 52 40 46 28 50 22 37 88 0 50 48 23 29 39
14% 15% 13% 0% 0% 67% 0% 0% 0% 14% 15% 11% 3% 21% 24% 7% 17% 10% 15% 12% 15% 13% 16% 22% 0% 9% 14% 12% 14% 15%
ACD D D D B c
35 - 44 years 158 81 77 0 0 69 89 0 2 78 75 1 19 115 2 21 36 79 42 31 76 29 19 89 0 68 59 34 24 41
16% 17% 15% 0% 0% 33% 37% 0% 6% 16% 19% 1% 4% 32% 6% 4% 12% 21% 14% 13% 22% 17% 8% 22% 0% 12% 17% 17% 12% 16%
AD AD D cp cp AC AD D c
45 - 54 years 153 77 76 0 0 0 153 0 1 88 60 0 25 90 11 21 51 59 42 29 43 30 43 71 0 82 52 28 33 38
15% 16% 15% 0% 0% 0% 63% 0% 2% 17% 15% 0% 32% 25% 29% 4% 17% 15% 14% 13% 13% 17% 18% 18% 0% 15% 16% 15% 16% 15%
ABD D D D D
55 - 64 years 166 79 85 3 0 0 0 166 12 82 66 0 14 55 5 93 51 71 43 27 60 27 52 59 0 107 56 32 34 45
17% 17% 17% 11% 0% 0% 0% 39% 37% 16% 17% 0% 17% 15% 12% 19% 17% 18% 14% 12% 18% 16% 22% 15% 0% 19% 17% 16% 17% 17%
ABC BCD D A
65 years and older 263 100 144 18 0 0 0 263 16 118 127 0 3 4 3 243 70 97 96 102 85 30 43 52 35 176 93 56 49 59
26% 21% 28% 82% 0% 0% 0% 61% 49% 23% 32% 0% 3% 1% 9% 48% 23% 25% 31% 44% 25% 17% 18% 13% 100% 32% 28% 29% 25% 23%
A AB ABC 8D D 8D B ABC BCD AC A
Mean 49,1 47,0 50,2 67,7 20,7 32,2 46,8 66,7 60,8 48,2 52,7 20,5 44,6 42,2 41,6 55,0 47,6 49,8 49,8 55,2 49,1 44,7 46,4 43,5 74,5 51,6 50,3 50,4 47,7 47,7
A AB A AB ABC BCD D 8D ABC BCD c AC A
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Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

D2 Which of the following describes how you think of yourself?

Base: All
HR Gender Age Education (Age of end of) d ion scale ur isati F size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern Panons
rway / Up to Still Self- Not m- Large Landlin ska a ka
No 15 16-19 20+ |studyin employ Employ | Manual | workin | Rural sized | town / Mobile Landlin| e & Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats
& Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years ] ed ee worker ] area town city 1 2 3 4+ only | eonly | mobile ka Zagreb ka ka
meam | (A (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D)
Base: Total 1000 | 470 | 516 14 54 182 | 284 | 480 26 452 | 478 25 % 428 34 430 | 237 | 336 | 426 | 220 | 378 | 169 | 222 | 383 10 607 | 331 | 366 | 158 | 138
Base: Weighted Total 1000 471 506 22 123 207 242 429 32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343 171 237 407 35 559 338 196 199 257
Male 471 471 0 0 63 105 124 179 11 235 187 24 57 185 20 203 161 180 131 93 162 85 120 190 11 271 144 79 113 130
47% 100% 0% 0% 51% 51% 52% 42% 34% 47% 47% 48% 72% 51% 53% 40% 53% 47% 42% 40% 47% 50% 51% 47% 31% 49% 43% 40% 57% 51%
BC D 8D D c AB
Female 506 0 506 0 58 101 117 229 13 258 205 26 22 178 14 283 135 200 171 129 179 85 111 213 13 280 186 111 84 125
51% 0% 100% 0% 48% 49% 49% 53% 41% 51% 52% 52% 28% 49% 38% 56% 44% 52% 55% 55% 52% 49% 47% 52% 38% 50% 55% 57% 43% 49%
AC A A A C C
In another way 2 0 0 2 0 0 0 2 0 1 1 0 0 0 0 2 1 0 1 1 0 0 1 2 0 0 1 1 0 0
0% 0% 0% 7% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
AB
Prefer not to say 21 0 0 21 2 0 0 19 8 10 3 0 0 2 3 16 7 7 7 10 3 2 6 2 11 7 8 6 2 2
2% 0% 0% 93% 1% 0% 0% 5% 25% 2% 1% 0% 0% 1% 9% 3% 2% 2% 2% 4% 1% 1% 2% 1% 32% 1% 2% 3% 1% 1%
AB BC BCD AB B B AC
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Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

D3 What is your nationality? Please tell me the country(ies) that applies(y).

Base: All
HR Gender Age Education (Age of end of) Respondent occupation scale Subjective urbanisation Household size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern| Panons
rway / Up to Still Self- Not m- Large Landlin ska a ka
No 15 16-19 20+ | studyin employ Employ | Manual | workin | Rural | sized | town / Mobile Landlin| e & Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats
Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years g ed ee worker g area town city 1 2 3 4+ only e only | mobile ka Zagreb ka ka
(A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (A) (B) © (D)
Base: Total 1000 470 516 14 54 182 284 480 26 452 478 25 96 428 34 430 237 336 426 220 378 169 222 383 10 607 331 366 158 138
Base: Weighted Total 1000 471 506 22 123 207 242 429 32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343 171 237 407 35 559 338 196 199 257
Belgium 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Denmark 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Germany 1 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Greece 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Spain 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Finland 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
France 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Ireland 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Italy 1 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Luxembourg 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Netherlands 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Austria 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Portugal 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Sweden 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Bulgaria 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Cyprus 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Czechia 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Estonia 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 5 0% 0%




Home

Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

D3 What is your nationality? Please tell me the country(ies) that applies(y).

Base: All
HR Gender Age Education (Age of end of) Respondent occupation scale Subjective urbanisation Household size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern| Panons
rway / Up to still Self- Not m- Large Landlin| ska a ka
No 15 16-19 20+ | studyin employ Employ | Manual | workin | Rural | sized | town / Mobile Landlin| e & Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats
Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years g ed ee worker g area town city 1 2 3 4+ only e only | mobile ka Zagreb ka ka
(A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D)
Hungary 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Latvia 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Lithuania 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Malta 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Poland 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Romania 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Slovakia 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Slovenia 3 2 1 0 0 1 0 2 0 2 1 0 0 2 0 1 1 1 1 1 1 0 1 2 0 1 0 1 2 0
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0%
Croatia 1000 471 506 22 123 207 242 429 32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343 171 237 407 35 559 338 196 199 257
100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100%
Other 14 9 4 0 1 3 4 5 2 7 5 0 2 6 0 5 7 4 2 3 6 1 4 6 0 7 6 4 4 0
1% 2% 1% 0% 1% 1% 2% 1% 6% 1% 1% 0% 3% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 0% 1% 2% 2% 2% 0%
Refusal 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
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Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

D4r1 How old were you when you stopped full-time education?

Base: All
HR Gender Age Education (Age of end of) ion scale jective ur isatis ; size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern Panons
rway / Up to still Self- Not m- Large Landlin| ska a ka
No 15 16-19 20+ studyin employ Employ Manual workin Rural sized  town / Mobile Landlin e& Hrvats Grad Hrvats Hrvats
“ Male Female answer 15-24 25-39 40-54 55+ years years years ] ed ee worker g area town city 1 2 3 4+ only e only mobile ka Zagreb ka ka
- (A) (B) © (A) (B) ©) (D) (A) (B) ©) (D) (A) (B) © (D) (A) (B) © (A) (B) ©) (D) (A) (B) © (A) (B) © (D)
Base: Total 1000 470 516 14 54 182 284 480 26 452 478 25 96 428 34 430 237 336 426 220 378 169 222 383 10 607 331 366 158 138
Base: Weighted Total 1000 471 506 22 123 207 242 429 32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343 171 237 407 35 559 338 196 199 257
Up to 14 years 8 2 2 3 0 0 0 8 8 0 0 0 0 1 3 3 4 3 0 2 0 0 5 1 3 3 2 4 2 0
1% 0% 0% 15% 0% 0% 0% 2% 24% 0% 0% 0% 0% 0% 9% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 2% 0% 10% 1% 1% 2% 1% 0%
AB BCD ABD B AC
15 years 21 9 11 1 2 0 3 16 21 0 0 0 0 2 0 15 13 5 3 9 4 1 6 3 0 17 5 3 9 3
2% 2% 2% 3% 2% 0% 1% 4% 65% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 3% 4% 1% 1% 4% 1% 1% 3% 1% 0% 3% 1% 2% 5% 1%
B BCD B BC A
16 years 9 7 2 0 0 2 3 3 0 9 0 0 2 1 2 2 2 4 2 3 4 0 2 4 0 5 1 1 2 5
1% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 2% 0% 0% 3% 0% 5% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 2%
c BD BD
17 years 51 21 28 3 19 11 11 10 0 51 0 0 2 27 4 18 23 19 9 13 16 15 7 35 0 16 16 4 11 19
5% 4% 6% 12% 15% 6% 4% 2% 0% 10% 0% 0% 3% 7% 10% 4% 8% 5% 3% 6% 5% 9% 3% 9% 0% 3% 5% 2% 6% 7%
BCD c D c D c B
18 years 306 150 152 4 32 69 83 123 0 306 0 0 18 112 17 156 106 131 69 54 110 56 78 119 11 177 98 43 74 92
31% 32% 30% 17% 26% 33% 34% 29% 0% 61% 0% 0% 23% 31% 45% 31% 35% 34% 22% 23% 32% 33% 33% 29% 32% 32% 29% 22% 37% 36%
ACD A c c B B
19 years 137 58 76 4 16 21 38 63 0 137 0 0 13 43 6 75 55 46 36 38 45 19 36 59 8 70 54 18 23 41
14% 12% 15% 17% 13% 10% 16% 15% 0% 27% 0% 0% 17% 12% 15% 15% 18% 12% 12% 16% 13% 11% 15% 15% 22% 13% 16% 9% 12% 16%
ACD B
20 years 38 18 19 1 2 3 5 29 0 0 38 0 3 9 1 24 12 17 9 11 10 8 9 10 0 28 12 6 10 9
4% 4% 4% 4% 2% 1% 2% 7% 0% 0% 10% 0% 4% 3% 3% 5% 4% 4% 3% 5% 3% 5% 4% 3% 0% 5% 4% 3% 5% 4%
BC B
21 years 23 8 15 0 3 1 4 15 0 0 23 0 1 9 0 14 3 11 9 8 6 3 6 8 0 16 10 5 3 5
2% 2% 3% 0% 2% 1% 2% 4% 0% 0% 6% 0% 1% 2% 0% 3% 1% 3% 3% 4% 2% 2% 3% 2% 0% 3% 3% 3% 1% 2%
B
22 years and older 335 162 170 3 4 94 89 149 0 0 335 0 39 155 5 132 68 118 149 86 136 53 58 145 9 181 125 94 53 62
34% 34% 34% 15% 3% 45% 37% 35% 0% 0% 85% 0% 49% 42% 13% 26% 23% 31% 48% 37% 40% 31% 25% 36% 26% 32% 37% 48% 27% 24%
AD A A ABD co co AB D D co ACD
Still in full-time education 49 24 26 0 43 5 1 0 0 0 0 49 0 2 0 48 12 18 19 1 11 12 26 14 0 36 10 13 9 14
5% 5% 5% 0% 35% 3% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 1% 0% 10% 4% 5% 6% 0% 3% 7% 11% 3% 0% 6% 3% 7% 5% 6%
BCD D ABC AB A A AB A
Never been in full-time education 4 0 0 4 0 0 0 4 4 0 0 0 0 0 0 4 0 4 0 4 0 0 0 0 4 0 0 0 0 0
0% 0% 0% 17% 0% 0% 0% 1% 12% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 11% 0% 0% 0% 0% 0%
AB BC B AC
Don't know 15 12 3 0 0 1 6 8 0 0 0 0 0 3 0 9 3 8 4 4 1 4 2 9 0 6 2 4 1 7
2% 3% 1% 0% 0% 0% 2% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 2% 1% 2% 1% 2% 0% 2% 1% 2% 0% 1% 1% 2% 1% 3%
Refusal 4 3 1 0 2 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 3 1 3 0 0 0 0 1 0 0 4 3 0 1 0
0% 1% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0%

Mean 20,6 20,8 20,5 18,5 18,2 21,2 20,8 20,6 14,4 18,1 24,2 21,6 21,0 18,4 20,3 19,4 20,4 22,0 20,8 20,9 20,6 19,9 20,5 20,4 20,6 20,8 21,9 19,9 19,9
A c A AB D D cD ACD



Home

Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

D4r2 How old were you when you stopped full-time education?

Base: All
HR Gender A Education (Age of end of) Respondent occupation scale Subjective urbanisation Household size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern| Panons
rway / Up to Still Self- Not m- Large Landlin ska a ka
No 15 16-19 20+ |studyin employ Employ Manual  workin | Rural | sized |town / Mobile |Landlin| e & Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats
Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years g ed ee worker g area town city 1 2 3 4+ only e only | mobile ka Zagreb ka ka
(A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D)
Base: Total 1000 470 516 14 54 182 284 480 26 452 478 25 96 428 34 430 237 336 426 220 378 169 222 383 10 607 331 366 158 138
Base: Weighted Total 1000 471 506 22 123 207 242 429 32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343 171 237 407 35 559 338 196 199 257
Upto 15 28 11 13 4 2 0 3 23 28 0 0 0 0 3 4 19 17 8 3 11 4 1 11 4 3 20 7 7 11 3
3% 2% 3% 19% 2% 0% 1% 6% 88% 0% 0% 0% 0% 1% 10% 4% 6% 2% 1% 5% 1% 1% 5% 1% 10% 4% 2% 4% 6% 1%
AB BC BCD AB B BC B B A A
16-19 503 235 258 10 66 103 134 199 0 503 0 0 36 183 28 251 186 200 116 108 175 90 122 217 19 268 169 67 110 156
50% 50% 51% 46% 54% 50% 56% 47% 0% 100% 0% 0% 46% 50% 74% 50% 61% 52% 38% 6% 51% 52% 52% 53% 3% 8% 50% 34% 55% 61%
D ACD ABD c c B B AB
20 years and older 397 187 205 4 9 97 98 193 0 0 397 0 43 173 6 170 84 146 167 104 152 64 73 163 9 225 147 105 66 76
40% 40% 41% 19% 7% 7% 41% 45% 0% 0% 100% 0% 54% 47% 16% 34% 28% 38% 54% 45% 44% 38% 31% 40% 6% 40% 44% 54% 33% 30%
A A A ABD cp cp A AB D D D ACD
Still in full-time education 49 24 26 0 43 5 1 0 0 0 0 49 0 2 0 48 12 18 19 1 11 12 26 14 0 36 10 13 9 14
5% 5% 5% 0% 35% 3% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 1% 0% 10% 4% 5% 6% 0% 3% 7% 11% 3% 0% 6% 3% 7% 5% 6%
BCD D ABC AB A A AB A
Never been in full-time education 4 0 0 4 0 0 0 4 4 0 0 0 0 0 0 4 0 4 0 4 0 0 0 0 4 0 0 0 0 0
0% 0% 0% 17% 0% 0% 0% 1% 12% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 11% 0% 0% 0% 0% 0%
AB BC B AC
Don't know 15 12 3 0 0 1 6 8 0 0 0 0 0 3 0 9 3 8 4 4 1 4 2 9 0 6 2 4 1 7
2% 3% 1% 0% 0% 0% 2% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 2% 1% 2% 1% 2% 0% 2% 1% 2% 0% 1% 1% 2% 1% 3%
Refusal 4 3 1 0 2 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 3 1 3 0 0 0 0 1 0 0 4 3 0 1 0
0% 1% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0%
Mean 20,6 20,8 20,5 18,5 18,2 21,2 20,8 20,6 14,4 18,1 24,2 21,6 21,0 18,4 20,3 19,4 20,4 22,0 20,8 20,9 20,6 19,9 20,5 20,4 20,6 20,8 21,9 19,9 19,9
A A A A AB cp cp c A AB D D cp ACD
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Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

D5 As far as your current occupation is concerned, would you say you are...?

Base: All
HR Gender Age Education (Age of end of) Respondent occupation scale Subjective urbanisation Household size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern| Panons
rway / Up to still Self- Not m- Large Landlin| ska a ka
No 15 16-19 20+ | studyin employ Employ | Manual | workin | Rural | sized | town / Mobile Landlin| e & Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats
Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years g ed ee worker g area town city 1 2 3 4+ only e only | mobile ka Zagreb ka ka
(A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D)
Base: Total 1000 470 516 14 54 182 284 480 26 452 478 25 96 428 34 430 237 336 426 220 378 169 222 383 10 607 331 366 158 138
Base: Weighted Total 1000 471 506 22 123 207 242 429 32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343 171 237 407 35 559 338 196 199 257
Farmer, forester, fisherman (self-
employed) 13 11 2 0 0 7 5 0 0 8 5 0 13 0 0 0 10 3 0 0 6 4 2 6 0 7 3 0 4 6
1% 2% 1% 0% 0% 4% 2% 0% 0% 2% 1% 0% 16% 0% 0% 0% 3% 1% 0% 0% 2% 3% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 2% 2%
B D D BCD c A
Owner of shop, craftsman (self-
employed) 20 11 9 0 0 4 12 3 0 12 8 0 20 0 0 0 9 8 4 5 6 2 7 14 0 6 15 3 0 2
2% 2% 2% 0% 0% 2% 5% 1% 0% 2% 2% 0% 25% 0% 0% 0% 3% 2% 1% 2% 2% 1% 3% 4% 0% 1% 4% 2% 0% 1%
D BCD c BCD
Professional (self-employed lawyer,
medical practitioner, ...) 14 9 5 0 0 6 7 2 0 7 8 0 14 0 0 0 0 8 7 9 3 1 2 8 0 6 6 4 2 2
1% 2% 1% 0% 0% 3% 3% 0% 0% 1% 2% 0% 18% 0% 0% 0% 0% 2% 2% 4% 1% 0% 1% 2% 0% 1% 2% 2% 1% 1%
D D BCD A A
Manager of a company (self-employed) 21 16 5 0 0 3 11 7 0 5 16 0 21 0 0 0 4 9 7 7 6 2 6 10 0 11 7 5 3 6
2% 3% 1% 0% 0% 1% 5% 2% 0% 1% 4% 0% 26% 0% 0% 0% 1% 2% 2% 3% 2% 1% 3% 2% 0% 2% 2% 3% 2% 2%
B D B BCD
Other (self-employed) 12 10 1 0 0 5 3 4 0 4 7 0 12 0 0 0 2 3 7 1 6 2 3 8 0 4 4 2 1 4
1% 2% 0% 0% 0% 2% 1% 1% 0% 1% 2% 0% 15% 0% 0% 0% 1% 1% 2% 0% 2% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 1% 0% 2%
B BCD
Professional (employed doctor, lawyer,
accountant, architect ...) 73 41 33 0 3 29 32 9 0 10 61 1 0 73 0 0 10 29 35 19 25 12 16 38 0 36 21 26 15 11
7% 9% 7% 0% 2% 14% 13% 2% 0% 2% 16% 2% 0% 20% 0% 0% 3% 7% 11% 8% 7% 7% 7% 9% 0% 6% 6% 4% 8% 4%
AD AD AB ACD A AD
General management, director or top
management 15 8 6 0 0 3 7 5 0 2 12 0 0 15 0 0 2 8 5 3 5 4 4 7 0 8 7 4 2 2
2% 2% 1% 0% 0% 1% 3% 1% 0% 1% 3% 1% 0% 4% 0% 0% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 0% 2% 2% 2% 1% 1%
B D
Middle management 32 16 16 1 0 15 15 2 0 8 23 0 0 32 0 0 9 12 12 3 19 6 4 18 0 14 10 9 5 7
3% 3% 3% 3% 0% 7% 6% 1% 0% 2% 6% 0% 0% 9% 0% 0% 3% 3% 4% 1% 6% 4% 2% 5% 0% 3% 3% 4% 3% 3%
AD D B AD AD
Civil servant 56 22 33 0 0 18 29 9 0 22 33 0 0 56 0 0 8 30 17 13 26 7 10 25 0 31 19 10 10 17
6% 5% 7% 0% 0% 9% 12% 2% 0% 5% 8% 0% 0% 15% 0% 0% 3% 8% 6% 6% 8% 4% 4% 6% 0% 6% 6% 5% 5% 7%
AD AD B ACD A
Office clerk 47 15 32 0 8 16 15 7 0 28 18 0 0 47 0 0 11 20 16 10 18 6 11 25 0 22 11 8 12 16
5% 3% 6% 0% 7% 8% 6% 2% 0% 6% 5% 0% 0% 13% 0% 0% 4% 5% 5% 4% 5% 4% 4% 6% 0% 4% 3% 4% 6% 6%
A D D D ACD
Other employee (salesman, nurse, ...) 134 77 56 1 10 45 53 25 3 108 23 0 0 134 0 0 57 46 31 17 45 29 41 67 0 67 43 18 30 40
13% 16% 11% 4% 8% 22% 22% 6% 10% 1% 6% 0% 0% 37% 0% 0% 19% 12% 10% 7% 13% 17% 17% 17% 0% 12% 13% 9% 15% 16%
B AD AD cp ACD BC A A
Other (Employee) 8 6 2 0 3 2 1 1 0 6 2 0 0 8 0 0 4 0 3 3 3 0 2 4 0 3 2 3 3 0
1% 1% 0% 0% 3% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 2% 0%
D
Supervisor/foreman (team manager, ...) 1 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 1 1 1 0 0 1 0 1 1 0 0 0
0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
8D
Manual worker 22 13 10 0 5 8 6 4 0 18 4 0 0 0 22 0 8 7 7 3 8 4 7 10 0 12 6 3 6 7
2% 3% 2% 0% 4% 4% 2% 1% 0% 4% 1% 0% 0% 0% 59% 0% 3% 2% 2% 1% 2% 3% 3% 3% 0% 2% 2% 1% 3% 3%
D c ABD
Unskilled manual worker 10 7 3 0 2 2 5 0 0 9 1 0 0 0 10 0 4 5 1 2 3 3 2 6 0 4 4 1 2 3
1% 1% 1% 0% 2% 1% 2% 0% 1% 2% 0% 0% 0% 0% 27% 0% 2% 1% 0% 1% 1% 2% 1% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 1%
D c ABD
Other (manual worker) 1 1 1 0 0 0 1 1 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 1 1 0 1 0 1 1 1 0 0
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
8D
Looking after the home 47 10 32 5 0 12 11 24 7 22 18 0 0 0 0 47 16 26 5 13 19 7 7 20 6 21 24 6 7 5
5% 2% 6% 21% 0% 6% 5% 6% 22% 4% 5% 0% 0% 0% 0% 9% 5% 7% 2% 5% 6% 4% 3% 5% 16% 4% 7% 3% 3% 2%
A A BCD AB c c 8D 5




Home

Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

D5 As far as your current occupation is concerned, would you say you are...?
Base: All

HR Gender Age Education (Age of end of) d ion scale jective ur isatis i size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern| Panons
rway / Up to Still Self- Not m- Large Landlin ska a ka
No 15 16-19 20+ |studyin employ Employ | Manual | workin | Rural sized | town / Mobile Landlin| e & Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats
& Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years g ed ee worker g area town city 1 2 3 4+ only e only | mobile ka Zagreb ka ka
- | (A (B) ©) (A) (B) © (D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (D) (A) (8) © (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (B) © (D)
Student (full-time) 66 23 43 0 61 6 0 0 2 28 0 37 0 0 0 66 18 19 29 9 12 14 31 19 0 47 16 22 13 14
7% 5% 9% 0% 49% 3% 0% 0% 7% 6% 0% 74% 0% 0% 0% 13% 6% 5% 9% 4% 4% 8% 13% 5% 0% 9% 5% 11% 7% 6%
A BCD cp c c ABC ABC B B AB A A
Retired 311 126 174 11 0 0 11 301 12 156 132 0 0 0 0 311 97 116 98 100 107 41 60 78 26 207 111 59 66 75
31% 27% 34% 50% 0% 0% 4% 70% 39% 31% 33% 0% 0% 0% 0% 62% 32% 30% 32% 43% 31% 24% 25% 19% 74% 37% 33% 30% 33% 29%
A B ABC D D D ABC BCD AC A
Seeking a job 54 32 20 2 15 22 7 9 0 37 15 0 0 0 0 54 22 19 13 7 15 16 13 22 0 32 22 5 8 19
5% 7% 4% 7% 12% 11% 3% 2% 0% 7% 4% 0% 0% 0% 0% 11% 7% 5% 4% 3% 5% 10% 5% 5% 0% 6% 6% 3% 4% 7%
cp cp c AB AB B B
Other (without a professional activity) 26 12 14 0 15 2 6 2 1 9 5 11 0 0 0 26 5 14 7 4 8 8 5 14 0 12 4 4 7 11
3% 3% 3% 0% 12% 1% 3% 1% 3% 2% 1% 22% 0% 0% 0% 5% 2% 4% 2% 2% 3% 5% 2% 3% 0% 2% 1% 2% 3% 4%
BCD D BC B
Refusal 18 6 8 3 0 0 5 13 6 4 5 1 0 1 3 0 7 7 4 8 1 0 3 7 3 8 2 4 2 9
2% 1% 2% 15% 0% 0% 2% 3% 18% 1% 1% 1% 0% 0% 9% 0% 2% 2% 1% 4% 0% 0% 2% 2% 10% 1% 1% 2% 1% 4%
AB B BCD ABD BC A

40



Home

Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

D5r As far as your current occupation is concerned, would you say you are...?

Base: All
HR
-
Base: Total 1000
Base: Weighted Total 1000
Self-employed 79
8%
Employee 365
37%
Manual worker 38
4%
Without a professional activity 504
50%
Refusal 14

1%

Male

Gender

In
anothe
rway /

No

Female | answer

(8)
516
506

22
4%

178
35%

14
3%

283
56%

2%

(©)
14
22

0
0%

8%

Age

15-24 | 25-39

(A)
54
123

0
0%

24
20%

6%

91

74%

0%

(B)
182
207

25
12%
AD

129
62%

11
5%

42
21%

0%

40-54

14%

2%

55+
(D)
480
429

16
4%

59
14%

Education (Age of end of)

Up to
15
years
(A)
26
32

0
0%

10%

12%

23

70%

8%

16-19
years

(8)
452
503

36
7%

20+

years

©
478
397

43
11%

scale ur
Small/
mediu
still Self- Not m- Large
studyin | employ | Employ | Manual | workin | Rural sized | town /

g ed ee worker g area town city 1 2
(D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8)
25 96 428 34 430 237 336 426 220 378
49 79 365 38 504 303 387 309 233 343

0 79 0 0 0 25 30 25 21 27
0% 100% 0% 0% 0% 8% 8% 8% 9% 8%

BCD

2 0 365 0 0 101 145 118 67 141

4% 0% 100% 0% 0% 33% 37% 38% 29% 1%
ACD A

0 0 0 38 0 16 12 9 5 13

0% 0% 0% 100% 0% 5% 3% 3% 2% 4%
ABD

48 0 0 0 504 158 193 153 132 162
96% 0% 0% 0% 100% 52% 50% 49% 57% 47%
ABC ABC

0 0 0 0 0 3 7 4 8 1

0%

0%

0%

0%

0%

1%

2%

1%

0%

size (15+)

©
169
171
7%
64

38%
5%
87

51%

0%

(D)
222
237

20
8%

87
37%

12
5%

117
49%

0%

Landline/mobile

Mobile | Landlin
e only | mobile

only
(A)
383
407
45
11%

184
45%

18
4%

153
38%

2%

(8)
10
35

0
0%

0%

10%

31

90%

0%

Landlin

e&

(©)
607
559

34
6%

Jadran

ska

Hrvats

ka
(A)
331
338

35
10%

113
34%

12
4%

176
52%

1%

Region HR

Grad

Sjevern| Panons

Zagreb

(B)
366
196

14
7%

79
40%

4%

95

49%

1%

41

a ka
Hrvats | Hrvats
ka ka
© (D)
158 138
199 257
10 21
5% 8%
78 93
39% 36%
8 10
4% 4%
101 124
51% 48%
2 9

4%



Home
Flash Eurobarometer 518

Croatia after Euro chanaeover

Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

D13 Would you say you live in a...?

Base: All

Base: Total
Base: Weighted Total
A rural area or village

Small or medium-sized town

Large town/city

Don't know

HR

[k

1000
1000

303
30%

39%

309

31%

0%

Male

28%

0%

Gender

In
anothe
rway /

No

Female | answer

(8)
516
506

135
27%

200
40%

171
34%

0%

(©)
14
22

8
35%

30%

35%

0%

15-24

54
123

43
35%

40
33%

39
32%

0%

Age
25-39 | 40-54
(8) ©
182 284
207 242
62 77
30% 32%
80 99
39% 41%
64 67
31% 28%
0 0
0% 0%

55+
(D)
480
429

121
28%

39%

139

32%

0%

Education (Age of end of)

Up to
15 | 16-19 | 20+
years | years | years
(A) (8) ©
26 452 478
32 503 397
17 186 84
55% 37% 21%
c c
12 200 146
37% 40% 37%
3 116 167
9% 23% 42%
AB
0 1 0
0% 0% 0%

d scale ur
Small/
mediu
still Self- Not m- Large
studyin | employ | Employ | Manual | workin | Rural sized | town /

g ed ee worker g area town city 1 2
(D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8)
25 96 428 34 430 237 336 426 220 378
49 79 365 38 504 303 387 309 233 343
12 25 101 16 158 303 0 0 60 86
25% 31% 28% 43% 31% 100% 0% 0% 26% 25%

BC

18 30 145 12 193 0 387 0 97 132

37% 38% 40% 33% 38% 0% 100% 0% 42% 38%
AC

19 25 118 9 153 0 0 309 77 125
39% 31% 33% 25% 30% 0% 0% 100% 33% 36%

A AB D

0 0 1 0 0 0 0 0 0 1
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

size (15+)

(©)
169
171

61
35%

62
36%

49
28%

0%

(D)
222
237

91
38%
AB

89
38%

57
24%

0%

Landline/mobile

Mobile | Landlin

only
(A)

383
407

118
29%

163
40%

126
31%

0%

e only
(8)
10
35

14
41%

11

32%

27%

0%

Landlin

e&
mobile

(©)
607
559

171
31%

38%

174

31%

0%

Jadran
ska
Hrvats
ka

(A)
331
338

94
28%

142
42%

101
30%
co

0%

Region HR

Grad

Zagreb

(B)
366
196

17
8%

24
12%

156
79%
ACD

0%

42

Sjevern| Panons

a
Hrvats
ka
©
158
199
99
50%
ABD
85
43%

15
8%

0%

ka
Hrvats
ka

(D)
138
257

94
37%

128
50%

35
14%

0%



Home

Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

D22 How many people aged 15 years or more live in your h yourself included?
Base: All
HR Gender Age
In
anothe
rway /
No
& Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54
- (A) (B) ©) (A) (B) ©)
Base: Total 1000 470 516 14 54 182 284
Base: Weighted Total 1000 471 506 22 123 207 242
1 233 93 129 11 15 38 51
23% 20% 25% 49% 13% 18% 21%
A
2 343 162 179 3 29 91 78
34% 34% 35% 14% 23% 44% 32%
ACD
3 171 85 85 2 34 32 48
17% 18% 17% 7% 28% 16% 20%
D D
4+ 237 120 111 7 43 43 57
24% 25% 22% 29% 35% 21% 24%
Don't know 2 2 0 0 0 0 2
0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
Refusal 13 10 3 0 2 3 5
1% 2% 1% 0% 2% 1% 2%
Mean 2,6 2,7 2,5 2,5 31 2,5 2,6
B BCD

55+
(D)
480
429

129
30%
ABC

34%

57
13%

95

22%

0%

1%

2,5

Education (Age of end of)

Up to
15
years
(A)
26
32

15
47%
BCD

14%

4%

11

35%

0%

0%

2,5

22%

175
35%

90
18%

122

24%

0%

1%

2,7

20+
years
©
478
397

104
26%

152
38%

64
16%

73

19%

0%

0%

2,4

scale ur i
Small/
mediu
still Self- Not m- Large
studyin | employ | Employ | Manual | workin | Rural sized | town /

g ed ee worker ] area town city 1 2
(D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8)
25 96 428 34 430 237 336 426 220 378
49 79 365 38 504 303 387 309 233 343

1 21 67 5 132 60 97 77 233 0
1% 26% 18% 14% 26% 20% 25% 25% 100% 0%

B BCD

11 27 141 13 162 86 132 125 0 343

22% 34% 39% 33% 32% 28% 34% 40% 0% 100%
A ACD

12 12 64 8 87 61 62 49 0 0
24% 15% 18% 21% 17% 20% 16% 16% 0% 0%
26 20 87 12 117 91 89 57 0 0
53% 25% 24% 33% 23% 30% 23% 18% 0% 0%
BC C

0 0 2 0 0 2 0 0 0 0
0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%

0 0 3 0 5 4 6 2 0 0
0% 0% 1% 0% 1% 1% 2% 1% 0% 0%
3,9 2,5 2,6 3,0 2,6 2,8 2,6 2,4 1,0 2,0
ABC C A

size (15+)

3 4+
© (D)
169 222
171 237

0 0
0% 0%

0 0
0% 0%
171 0

100% 0%
ABD

0 237

0% 100%
ABC

0 0
0% 0%

0 0
0% 0%
3,0 4,7
AB ABC

Landline/mobile

Mobile | Landlin
e only | mobile

only
(A)
383

61
15%

65

16%

1%

2%

2,3

(8)
10
35

20
58%
AC

4
11%

10%

21%

0%

0%

2,0

Landlin

e&

(©)
607
559

103
18%

32%

107
19%

Jadran

ska

Hrvats

ka
(A)
331
338

64
19%

120
36%

57
17%

95
28%

0%

1%

2,8
BC

Region HR

Grad

Zagreb

(B)
366
196

46
24%

79
40%

27
14%

41

21%

0%

1%

2,4

Sjevern| Panons

a ka
Hrvats | Hrvats
ka ka
© (D)
158 138
199 257
60 59
30% 23%

A

55 85
28% 33%

41 46
21% 18%
42 57
21% 22%

0 2
0% 1%

0 8
0% 3%
2,5 2,6

43



Home

Flash Eurobarometer 518
Croatia after Euro chanaeover
Fieldwork: 16/1-19/1/2023
VOLUME C (Weiahted)

D12 Region
Base: All
HR Gender Age Education (Age of end of) d ion scale ur isati F size (15+) Landline/mobile Region HR
In Small/
anothe mediu Jadran Sjevern| Panons
rway / Up to Still Self- Not m- Large Landlin ska a ka
No 15 16-19 20+ |studyin employ Employ | Manual | workin | Rural sized | town / Mobile Landlin| e & Hrvats | Grad | Hrvats | Hrvats
& Male | Female answer| 15-24 | 25-39 | 40-54 55+ years | years | years g ed ee worker g area town city 1 2 3 4+ only e only | mobile ka Zagreb ka ka
meam | (A (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (D) (A) (B) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D) (A) (8) © (A) (8) © (D)
Base: Total 1000 470 516 14 54 182 284 480 26 452 478 25 96 428 34 430 237 336 426 220 378 169 222 383 10 607 331 366 158 138
Base: Weighted Total 1000 471 506 22 123 207 242 429 32 503 397 49 79 365 38 504 303 387 309 233 343 171 237 407 35 559 338 196 199 257
Jadranska Hrvatska 338 144 186 9 30 73 85 149 7 169 147 10 35 113 12 176 94 142 101 64 120 57 95 139 11 188 338 0 0 0
34% 31% 37% 38% 24% 36% 35% 35% 21% 34% 37% 21% 44% 31% 31% 35% 31% 37% 33% 28% 35% 33% 40% 34% 32% 34% 100% 0% 0% 0%
B A BCD
Grad Zagreb 196 79 111 6 24 35 49 88 7 67 105 13 14 79 8 95 17 24 156 46 79 27 41 81 5 111 0 196 0 0
20% 17% 22% 29% 20% 17% 21% 20% 22% 13% 27% 27% 18% 22% 21% 19% 5% 6% 51% 20% 23% 16% 17% 20% 15% 20% 0% 100% 0% 0%
B AB ACD
Sjeverna Hrvatska 199 113 84 2 31 42 43 83 11 110 66 9 10 78 8 101 99 85 15 60 55 41 42 80 7 112 0 0 199 0
20% 24% 17% 7% 25% 20% 18% 19% 35% 22% 17% 18% 12% 21% 22% 20% 33% 22% 5% 26% 16% 24% 18% 20% 20% 20% 0% 0% 100% 0%
B c BC c B ABD
Panonska Hrvatska 257 130 125 2 36 55 63 104 3 156 76 14 21 93 10 124 94 128 35 59 85 46 57 103 8 147 0 0 0 257
26% 28% 25% 9% 29% 27% 26% 24% 10% 31% 19% 29% 26% 26% 26% 25% 31% 33% 11% 25% 25% 27% 24% 25% 22% 26% 0% 0% 0% 100%
AC C C ABC
Don't know 10 6 0 4 2 1 1 5 4 2 2 2 0 2 0 7 0 7 2 4 3 1 1 4 4 2 0 0 0 0
1% 1% 0% 17% 2% 1% 0% 1% 12% 0% 1% 5% 0% 1% 0% 1% 0% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 11% 0% 0% 0% 0% 0%
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